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В последние годы значительно возросло число прикладных областей, в которых требуется обработка больших объемов данных. К таким областям  относятся корпоративные приложения, поиск в Web, работы с применением «электронной науки» (в астрономии, биологии, науке о Земле и т.д.), обработка естественных языков, анализ социальных сетей и т.д. Это приводит к потребности предприятий в качественном персонале, которые не только смогут управлять большими потоками данных, но и разрабатывать различные программные продукты для создания благоприятных условий функционирования АСУ.

На базе Многопрофильного колледжа уже не первый год идет подготовка специалистов, ориентированных на крупнейшее предприятие полного цикла черной металлургии России – Магнитогорский металлургический комбинат. В частности готовятся студенты по специальности 230105 «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем». По данной специальности студенты изучают целый цикл спецдисциплин, позволяющий в дальнейшем получить качественное образование и быть востребованным на предприятиях города.

В области обработки больших объемов данных существенно возросло число программистов, использующих реляционные СУБД и языки запросов. Студенты, обучающиеся в колледже, по специальности 230105 « Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем»  получают знания по СУБД Access и языку программирования SQL, что позволяет идти в ногу со временем и реализовывать свои знания в различных областях.

На Магнитогорском металлургическом комбинате постоянно модернизируется АСУ «Производство», состоящая из десятков разнородных компонентов, функционирующих на сотнях серверов в нескольких вычислительных центрах на территории комбината.
Правильность и своевременность принятия руководством ММК управленческих решений существенным образом зависит от достоверности, полноты и своевременности поступления информации из АСУ "Производство", поэтому повышение ее надежности и оперативности стало насущной задачей. Для обслуживания этой системы  необходим штат  программистов с хорошими знаниями языков программирования. В колледже созданы благоприятные условия для подготовки таких специалистов со знаниями С++, Visual Basic.

Популярным направлением в области развития информационных технологий стало Web программирование. Для разработки сайта необходимо не только обладать дизайнерским видением, но и иметь хорошие знания в области программирования Web страниц.   

Студенты колледжа, обучающиеся по специальности 230105 « Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем», получают знания по языку разметки гипертекста HTML, PHP, что позволяет реализоваться в дальнейшем в качестве Web дизайнера.

Делая вывод, можно отметить, что на базе Многопрофильного колледжа идет подготовка качественных специалистов, получающих практическую реализацию в различных сферах деятельности на предприятиях города.

