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Формирование методической компетентности преподавателей в системе повышения квалификации осуществляется в разных формах: организационно-деятельностные игры, профессиональные конкурсы, методические семинары, курсы повышения квалификации.
Соответственно структуре методической компетентности преподавателя отбираются содержание, формы и методы повышения квалификации, обеспечивающие развитие показателей ценностно-мотивационного, когнитивного, технологического, рефлексивного и оценочного компонентов в структуре методической компетентности преподавателя.
Формированию ценностно-мотивационного компонента методической компетентности способствуют дискуссионные методы обучения (круглый стол, брейн-ринг, дебаты, диспут, интервью, открытый форум), в основе которых находится диалог и обсуждение-спор, столкновение точек зрения, позиций. 
Развитие индивидуального опыта возможно только на основе широкого социального опыта: соотнося собственный опыт с коллективным, преподаватель получает возможность оценить свои позиции глазами коллег, осознать достоинства и недостатки своего опыта, обогатить или перестроить направления и методы работы. Круглый стол «Обмен педагогическим опытом» позволяет решить эти задачи. 
Критерием сформированности когнитивного компонента методической компетентности преподавателя является методическая готовность, обеспечивающая качество методической деятельности; она формируется под влиянием активных видов занятий и способов контроля: лекция-визуализация(презентация), лекция-беседа, глоссария, тестирование, кейс-метод, экскурсия, видеофильмы, интернет-ресурсы.
Технологический компонент методической компетентности преподавателей в рамках повышения квалификации, наполняется умениями проектирования и практической реализации с точки зрения целесообразности. Содержание повышения квалификации может быть направлено на развитие проектировочных, конструктивных, адаптационных, организационных и коммуникативных умений преподавателя, что особенно актуально в период осуществления инновационной педагогической деятельности.
Критерием сформированности рефлексивного компонента выступает методическая готовность преподавателя к творческому педагогическому общению, выполнению научно-методической деятельности, реализации инновационных процессов, коррекционной деятельности.  
[bookmark: _GoBack]Экспертная готовность преподавателя к реализации оценочной (экспертно-методической) деятельности выступает критерием сформированности оценочного компонента методической компетентности.  Оценочный компонент методической компетентности формируется синтезом знаний критериальных нормативных образовательных документов и информационных ресурсов по качеству образовательных программ, диагностических умений и навыков в комплексные экспертные образования – функциональные характеристики экспертной готовности. 
Интеграция структурных компонентов формируемой методической компетентности происходит непосредственно в учебном процессе, в ходе разработки учебно- программной документации, анализе педагогических ситуаций. Реализация компетентностного подхода формирования методической компетентности происходит за счет индивидуальной траектории и многообразия средств и форм обучения в системе повышения квалификации. 
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