Практическая работа «Microsoft Excel. Автозаполнение. Форматирование ячеек.

Цель: Формирование навыков по автозаполнению ячеек, заполнению ячеек по правилам арифметической и геометрической прогрессии.

Ход работы:

Задание 1. Запустить приложение Microsoft Excel.

Задание 2. В документе  Книга 1 переименовать ярлыки листов: лист 1 в Автозаполнение, лист 2 – Арифметическая прогрессия, лист 3 – Геометрическая прогрессия.

Задание 3. На листе Автозаполнение в ячейке А1 записать число1.

Задание 4. Заполнить числом 1 контур блока А1:О15;

Задание 5. Заполнить числом 2 контур блока В2:N14;

Задание 6. Заполнить числом 3 контур блока С3:M13; и заполнять до тех пор пока в центре не окажется цифра 8.

Задание 7. Уменьшить ширину столбцов таким образом, чтобы заполненный блок принял форму квадрата.

Задание 8. Выполнить заливку  квадрата по  контуру цветами радуги, начиная  с контура с числом 1, ячейку с числом 8 оставить  белого цвета.

Задание 9. На листе Арифметическая прогрессия в ячейке  В3 записать число 4, в ячейке С3 – число 7.

Задание 10. Выполнить Автозаполнение числа 4  по столбцу еще на 2 строки вниз.

Задание 11. В строке 3 с помощью маркера заполнения  выполнить Автозаполнение по ячейку К3 (должно получиться значение 31).

Задание 12. В строке 4 выполнить Автозаполнение арифметической прогрессии  по ячейку К3 с помощью меню Правка – Заполнить с указанием шага 3 (должно получиться значение 31).

Задание 13. В строке 5 выполнить Автозаполнение арифметической прогрессии  по ячейку К3 с помощью меню Правка – Заполнить с указанием шага 3 и предельного значения 32 (должно получиться значение 31).

Задание 14. На листе Геометрическая  прогрессия в ячейке  В3 записать число 5.

Задание 15. Выполнить Автозаполнение геометрической прогрессии по столбцу по ячейку В25 с шагом 2 с помощью меню Правка – Заполнить с указанием шага (должно получиться значение 20971520).

Задание 16. Выполнить Автозаполнение геометрической прогрессии по строке с шагом 3 с помощью меню Правка – Заполнить с указанием шага и предельного значения 100 000. (в ячейке К3 должно получиться значение 98415).

Задание 17.  Сохранить документ под именем Прогрессия в  своей рабочей папке.
