Лабораторная работа «Оформление документа»

Цель: сформировать навыки по созданию и редактированию гиперссылок.
Задание 1. Создать документ и назвать его Операционная среда Windows.  Набрать в нем следующий текст:
· Объектно-ориентированный подход
· Мышиная технология работы

· Технология OLE
· Окна

· Проводник
Задание 2. Создать документ и назвать его Объектно-ориентированный подход.  Набрать в нем следующий текст:
Объектно-ориентированный подход предполагает, что первичными являются объекты, а обрабатывающие их инструменты вторичны.
Человек выбирает нужный объект, а компьютер предлагает на выбор возможные действия или предоставляет автоматически необходимые для обработки этого объекта средства.

Объект в Windows — это то, что имеет определенные свойства и с чем можно выполнять какие-либо действия, начиная с рабочего стола, у которого можно изменить покрытие, и кончая символом, форма, размеры и оформление которого также могут быть изменены. Каждый объект уникален, т.е. имеет свой оригинальный набор свойств.

Задание 3. Создать документ и назвать его Мышиная технология работы. Набрать в нем следующий текст:
Так как Windows является графической средой, в которой любая выделенная информация может рассматриваться как определенный графический объект, основным инструментом для работы является мышь или ее аналоги.
Для выбора действий, которые можно произвести с объектом, используется контекстное (оперативное) меню, которое выводится на экран щелчком правой кнопкой мыши, когда курсор мыши указывает на объект.
Основная рабочая кнопка мыши — левая. С ее помощью при классической настройке окон Windows выполняются следующие действия:
>• «Щелчок» — короткое нажатие на клавишу;
>• «Двойной щелчок» — двойное нажатие с небольшим интервалом. Обычно выполняется на объекте и вызывает выполнение основного для данного объекта действия; 

>• «Протаскивание» — перемещение мыши с нажатой клавишей. При этом по экрану перемещается то, на что указывает курсор мыши.
Задание 4. Создать документ и назвать его Технология OLE. Набрать в нем следующий текст:
В Windows имеется Буфер обмена (часть оперативной памяти и специальная программа), с помощью которого можно перемещать  или копировать объекты из одного места в другое, в том числе вставлять информацию, созданную одной программой, в документ, созданный другой программой.
Важнейшее проявление интеграционных свойств Windows — это возможность объединять в одном документе объекты различной структуры: тексты, рисунки, таблицы и т.д. и в дальнейшем редактировать каждый объект с использованием средств той программы, которой он создавался.
Эти возможности представляет OLE-технология (объектное связывание и встраивание — Object linking and Embedding), которую поддерживают большинство приложений (программ), работающих в среде Windows.
Задание 5. Создать документ и назвать его Окна. Набрать в нем следующий текст:
Вся работа в среде Windows производится в окнах. В Windows существует четыре основных вида рабочих окон.
Окно папки предназначено для отображения объектов, вложенных в нее (файлов и папок), и работы с этими объектами.
Окно приложения предназначено для работы с программой. Открытие окна приложения означает начало работы с программой: программа и обрабатываемые ею документы помещаются в оперативную память. 
Диалоговое окно. Открывается после выбора команды для задания условий и определения параметров ее выполнения. Разновидностью диалогового окна является окно справочной системы. 
Информационное окно. Выводится какое-то сообщение. Как правило, имеет одну клавишу ОК, которую надо нажать после прочтения текста сообщения.

Задание 6. Создать документ и назвать его Проводник. Набрать в нем следующий текст:
Операции с дисками, папками и файлами могут выполняться в окнах папок, содержащих нужные объекты. Однако для работы с папками и файлами в Windows есть специальное средство — программа Проводник, которая работает в окне «Обзор».
Проводник можно открыть из Главного меню — Пуск — Программы — Проводник. Однако Проводник так часто используется, что его можно вызвать многими другими способами, например, щелкнув правой клавишей мыши на кнопке «Пуск», в контекстном меню увидим соответствующий пункт.
Задание 7. Создайте гиперссылки между документом Операционная среда Windows и остальными документами.
Задание 8. Создайте обратные гиперссылки на документ Операционная среда Windows со слова Назад.
Задание 9. Создайте гиперссылки внутри документа Мышиная технология работы: со слов Windows выделенных синим на подчеркнутый абзац.
Задание 10. Создайте гиперссылки внутри документа Проводник: со слова Пуск выделенных синим на подчеркнутый абзац.
















