Бюджетное образовательное учреждение омской области среднего профессионального образования

 «омский промышленно-экономический колледж»

Гладких Н.И., Герасимова Ю.М. – преподаватели экономических дисциплин 

Использование средств ИКТ при формировании профессиональных компетенций у бухгалтеров
В соответствии с Концепцией информатизации сферы образования Российской Федерации главная цель информатизации образования состоит «в подготовке обучаемых к полноценному и эффективному участию в бытовой, общественной и профессиональной областях жизнедеятельности в условиях информационного общества». 

Так как современные реалии диктуют переход к информационному обществу, преподавателям специальных дисциплин необходимо подготовить специалиста, готового войти в это общество.

В этих условиях главным приоритетом всей системы образования становится достижение нового образовательного результата, заключающегося в реализации компетентностного подхода к подготовке специалистов. 

В соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта третьего поколения по специальности 080114 "Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)" (углубленной подготовки) к выпускникам предъявляются требования соответствовать определенному уровню компетентности. Оценивать данный уровень призвана система общих и профессиональных компетенций. 

Компетентностный подход - переход от оценки знаний и умений к оценке компетенций. 

Компетентность – совокупность личностных качеств обучающегося (ценностно-смысловых ориентаций, знаний, умений, навыков, способностей), обусловленных опытом его деятельности в определенной социально и личностно-значимой сфере. 

Особая роль в формировании профессиональных компетенций современного специалиста отводится внедрению в учебный процесс современных информационных технологий обучения.

Определяющим условием успешного формирования профессиональных компетенции будущих специалистов является достаточный уровень технического оснащения образовательной среды колледжа средствами ИКТ.

Использовать ИКТ при формировании компетенций можно на различных этапах занятий. Так, при изучении нового материала, проведении практических занятий необходимо применять мультимедийные презентации, т. к. они при подаче учебного материала усиливают визуальное восприятие, и наглядно характеризуют ту или иную ситуацию. На слайдах презентации может быть представлена статичная или анимированная информация с поясняющим текстом или заданием. Видеоряд в презентациях подбирается так, чтобы подчеркнуть связь изучаемого материала с профессиональной жизнью, усилить межпредметные связи, заинтересовать студентов в изучаемом материале.

А так же можно представлять первичную бухгалтерскую документацию в Excel с примерами заполненных форм или заполнением форм по ходу практического занятия. 

Информация, представленная на слайдах, обеспечивает сопровождение определенного этапа занятия – создание проблемной ситуации, актуализацию, открытие или применение нового знания для формирования компетенций.

В данном случае формируются компетенции, связанные с ценностными ориентирами студента, его способностью видеть и понимать окружающий мир, ориентироваться в нем, осознавать свою роль и предназначение, уметь выбирать целевые и смысловые установки для своих действий и поступков, принимать решения, компетенций в сфере самостоятельной познавательной деятельности, включающей элементы логической, методологической, общеучебной деятельности. 

Для осуществления контроля знаний в нашем колледже используется система интерактивного опроса SMART RESPONSE, которая открывает большие возможности перед преподавателями в быстром и нетрудоемком проведении сбора и обработки данных, полученных в результате опроса студентов, а также предоставлении детальных отчетов о проведенной работе.

Работая в аудитории, преподаватель может использовать SMART как инструмент для проведения тестирования с целью проверки знаний в любой момент во время урока.

Использование автоматизированной системы контроля знаний уменьшает количество стрессовых ситуаций, способствует мотивированию регулярной и целенаправленной деятельности студентов, повышению их активности.

Самостоятельная деятельность студентов играет ведущую роль при формировании профессиональных компетенций будущего специалиста. Наиболее оптимальным способом организации самостоятельной работы  является активное использование информационно-коммуникационных технологий, что позволяет активизировать когнитивную (познавательную) деятельность обучающихся, порождают дополнительную мотивацию учения, дают возможность индивидуализировать обучение.
Одна из моделей организации самостоятельной работы студентов, применяемая в нашем колледже, основана на активном использовании автоматизированной системы управления обучением MOODLE (система дистанционного обучения). Наилучшим решением проблемы методического, дидактического и информационного обеспечения организации самостоятельной работы по этой модели является создание электронного учебно-методического комплекса дисциплины, и дальнейшее размещение его в СДО как ключевого информационного образовательного ресурса для формирования профессиональных компетенций.

 Рынок повернул наше общество лицом к экономике, заставил научиться считать, правильно использовать учетную информацию в интересах предприятия. В результате чего востребован высокопрофессиональный специалист с деятельностно - организационной способностью «расти» в профессии, умением анали​зировать свой профессиональный уровень, быстро создавать, «кон​струировать» четкие профессиональные навыки, обнаруживать и осваивать новые знания и профессиональные зоны в условиях применения информационных технологий в соответствии с меняющимися требованиями рыночной ситуации. 

Процесс профессионального обучения должен быть направлен не только на становление базовых компетентностей будущего специалиста для исполнения нормативной деятельности в рамках его компетенции, но и на формирование творческого потенциала развития и совершенствования компетентностей в будущем, уже в процессе осуществления профессиональной деятельности.

В связи с этим, необходимо применение нового подхода в формировании профессиональных компетенций в обучении, использование программы "1С Предприятие: Бухгалтерский учет 8.2" для автоматизации деятельности предприятия. Использование данной программы способствует мотивации на достижение индивидуальных и общих профессиональных целей в обучении студента. А так же в стремлении добиться идеального результата в кратчайшие сроки, уверенности в том, что качество работы имеет ключевую ценность и важность в профессиональной деятельности.

Эти компетенции определяют дальнейшее  благоприятное  личностное развитие студента, при этом  формируется  мотивационная  структура  личности, познавательный интерес, общее  базовое доверие к миру.
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