ЗНАЧЕНИЕ  ЭЛЕКТРОННЫХ  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ  ТЕХНОЛОГИЙ  В ОРГАНИЗАЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ СТУДЕНТОВ
Нина Васильевна Толмачева,
преподаватель ГБОУ СПО  «КТК», г. Курган

Не первый год система профессионального образования России претерпевает свою модернизацию в целях повышения качества подготовки будущих специалистов. Профессиональное образование должно в полной мере учитывать требования рынка труда. Профессиональное образование также должно отвечать современным потребностям общества, таким, как совмещение обучения и профессиональной деятельности, гибкость и доступность, возможность получения непрерывного образования вне зависимости от мест нахождения как учащегося, так и учебного заведения. Для этого необходима соответствующая коммуникативная среда, способствующая решению этих задач.


В соответствии с  ФЗ РФ "Об образовании", при реализации образовательных программ независимо от форм получения образования могут применяться электронное обучение, дистанционные образовательные технологии в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования. Под электронным обучением понимается организация образовательного процесса с применением содержащейся в базах данных и используемой при реализации образовательных программ информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий, технических средств, а также информационно-телекоммуникационных сетей, обеспечивающих передачу по линиям связи указанной информации, взаимодействие участников образовательного процесса.


Функциональные возможности применения электронных образовательных ресурсов (ЭОР) в образовательном процессе в значительной степени определяются их дидактическими свойствами, такими как интерактивность, коммуникативность, возможность представления учебных материалов (текст, графика, анимация, аудио, видео) средствами мультимедиа, применением компьютерного моделирования для исследования образовательных объектов, а также автоматизация различных видов учебных работ.

В настоящее время в системе образования наблюдается переход от формально-знаниевой к компетентностной модели, что ведет к кардинальному изменению и подходов к обучению: приоритет отдается , в частности, самостоятельным видам деятельности студентов.

Применение ЭОР в образовательном процессе в сочетании с системами управления обучением и управления образовательным контентом позволяет эффективно реализовать:
- организацию самостоятельной когнитивной деятельности учащихся;
- организацию индивидуальной образовательной поддержки учебной деятельности каждого учащегося преподавателями;
- организацию групповой учебной деятельности с применением средств информационно-коммуникационных технологий.

Результатом внедрения компьютерных технологий в образование является резкое расширение сектора самостоятельной учебной работы. Поскольку современная концепция развития профессионального образования предполагает подготовку конкурентоспособных специалистов, обладающих готовностью к непрерывному самообразованию, способных адаптироваться к изменяющимся социальным условиям и требованиям рынка труда, одной из актуальных задач   является обучение студентов технологиям поиска и обработки информационных данных на основе самостоятельной исследовательской работы в рамках компетентностного подхода.
Известно, что самостоятельная учебная работа эффективна только в активно-деятельностной форме. Активная самостоятельная учебная деятельность студентов подразумевает компетенции в свертывании информации, визуальном представлении информации, систематизации и структурировании информации, организации новой деятельности на основе опыта предыдущей деятельности.
Исследовательскую компетентность специалиста информационного общества можно рассматривать с позиции освоения конкретной личностью технологий исследовательской деятельности, необходимой для сохранения конкурентоспособности на протяжении всей жизни. Кроме того, компетентному специалисту приходится непрерывно осваивать инновационные информационные технологии, изучать и вырабатывать адекватные новым информационным задачам алгоритмы принятия решения, способы анализа и выбора информационных ресурсов.

Ориентация на компетентностный подход предполагает: если студент, опираясь на собственный опыт исследовательской деятельности, самостоятельно «добывает» знания в учебном процессе, а не получает их в готовом виде, то он будет стремиться аналогично действовать в своей будущей профессиональной деятельности.
Применение электронных образовательных технологий привело к изменению роли преподавателя в процессе обучения.
Дидактическим средством управления подготовкой специалистов, комплексной информационной моделью педагогической системы, задающей структуру и отображающей определенным образом ее элементы является методическое обеспечение.  Методическое обеспечение информационно-образовательной среды обеспечивает перенос акцента с обучающей деятельности преподавателя на активную самостоятельную учебную деятельность студента, ориентацию в обучении не на результат обучения, а на процесс освоения новой информации и применения ее для получения результата деятельности; предоставление студенту свободы выбора средств выполнения учебного задания.

Кроме того, сегодня становится возможным участие продвинутых студентов в разработке электронных образовательных ресурсов и наполнении ими банка электронных образовательных ресурсов, в разработке, апробации сетевых алгоритмов взаимодействий студентов и преподавателей, а также методических рекомендаций к ним.

Таким образом, можно предположить, что формирование исследовательской компетентности современного выпускника   является необходимым условием обеспечении качества современного образования. Внедрение в практику современных коммуникационных и информационных технологий позволяет существенно увеличить возможности получения  профессионального образования, удовлетворить растущую потребность в профессионально подготовленных, имеющих современные знания кадрах, во всех сферах деятельности общества.
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