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Развитие и повышение эффективности системы среднего профессионального образования, формирование у будущих экономистов целостных знаний, а также профессионально значимых личностных качеств, предполагает информатизацию образования с органически связанным процессом его модернизации. Современный экономист должен быть компетентным не только в своей сфере, но и обладать творческой активностью, системным научным мышлением.
Стремительное развитие сетевых информационных технологий открыло новые перспективы в сфере образования. Можно с уверенностью утверждать, что в современном мире имеет место тенденция слияния образовательных и информационных технологий и формирование на этой основе принципиально новых интегрированных технологий обучения.
В последнее время под информационными технологиями чаще всего понимают компьютерные технологии. В частности, применение информационных технологий предполагает использование компьютеров и программного обеспечения для хранения, преобразования, защиты, обработки, передачи и получения информации.

Информационные технологии, по мнению Грищенко, обладают широкими возможностями для совершенствования системы образования за счет широкого внедрения средств ИТ в образовательный процесс:
· создание электронных образовательных ресурсов и формирование единой образовательной информационной среды;
· компьютерная поддержка дисциплин учебного процесса;
· обеспечение свободы выбора методики и средств обучения для раскрытия и выявления индивидуальных творческих способностей обучаемых и пр.

Применительно к обучению можно выделить следующие Интернет-технологии:

· компьютерные обучающие программы (электронные учебники, тренажеры, лабораторные практикумы, тестовые системы);

· обучающие системы на базе мультимедиа технологий, построенные с использованием персональных компьютеров, видеотехники, накопителей на оптических дисках;

· интеллектуальные и обучающие экспертные системы, используемые в различных предметных областях;

· распределенные базы данных по отраслям знаний;

· средства телекоммуникации, включающие в себя электронную почту, телеконференции, локальные и региональные сети связи, сети обмена данными и т.д.;

· электронные библиотеки, распределенные и централизованные издательские системы.

Особое место в современных информационных технологиях занимают компьютерные обучающие программы (в том числе - гипертекстовые, мультимедиа, интеллектуальные и др.).

Такие программы обычно предоставляют возможность обучения в двух режимах - информационно-справочном и контрольно-обучающем.

Первый режим (информационно-справочный) в сочетании с печатным материалом, аудио- и видеозаписями активно используется для расширения и упрощения доступа к учебному материалу, для удобной и наглядной структуризации учебного материала.

Контрольно-обучающий режим широко используется как для самотестирования, так и для предварительного или промежуточного тестирования в ходе обучения.

Итак, внедрение интернет-технологий в сферу образования дает следующие преимущества:

· обеспечение доступа к большому объему и различным источникам учебной информации;

· запрос информации по любому интересующему вопросу;

· оперативная передача на разные расстояния информации любого объема и вида;

· образная наглядная форма представления изучаемого материала;

· поддержка активных методов обучения, интерактивность и оперативная обратная связь;

· реализация модульного принципа изучения учебных дисциплин.

На современном этапе развития образования у преподавателей, зачастую, отсутствует методика и практика создания и использования информационных технологий в учебном процессе.

Основными формами обучения являются лекции, семинары и практические занятия. Но для того, чтобы будущие специалисты в области экономики использовали активные методы в профессиональные деятельности, их нужно обучать теми же самыми методами, т.е. формирование базового уровня знаний в настоящее время недостаточно, необходимо научить использовать информационные технологии для оперативного анализа и принятия решений.

Как правило, процесс использования компьютерных технологий сложен и требует не только методического мастерства, знания педагогических и психологических особенностей восприятия информации, но и высокого уровня владения средствами ИТ. Однако, использование современных, пользовательских систем позволяет упростить данный процесс и использовать современные интернет-технологии даже людям без специальной IT-подготовки, которыми в большинстве случаев и являются преподаватели.
Из всего вышеизложенного можно сделать вывод, что современные Интернет-технологии обладают богатейшим образовательным потенциалом.

