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В настоящее время одним из направлений модернизации развития образования выступает процесс информатизации системы образования. Основными задачами информатизации являются обеспечение доступности, качества и эффективности предоставления образовательных услуг, в том числе на уровне профессионального образования, а также создание условий для поддержки системного внедрения и активного использования, информационных и коммуникативных интернет - технологий в образовательном процессе.

При обучении и формировании профессиональных навыков будущих юристов необходимо использовать информационные технологии на основе электронных баз знаний, электронных мультимедийных учебников и учебных пособий, электронных библиотек, компьютерных презентаций, Интернет технологий и проч.

Во-первых это оперативный обмен информацией с помощью сети Internet между различными уголками мира. 

Во-вторых это удобство использования различных информационно-поисковых систем законодательства. 

В-третьих просто возможность грамотного оформления документов с помощью современных текстовых редакторов. 

С этой нелегкой задачей преподавателю помогают справляться новейшие информационные интернет - технологии, которые все чаще применяются в процессе обучения.

Вместе с тем, анализ учебно-методической литературы показал, что эффективная реализация образовательных программ и педагогических технологий в обучении будущих специалистов невозможна без использования современных интернет - технологий.
Проблема использования современных интернет - технологий состоит в том, что динамичное совершенствование информационных технологий, содержания образования, разработка и внедрение в педагогическую практику большего количества образовательных программ и соответствующих образовательных технологий, явно опережает навыки использования данных технологий педагогическим составом.

Представление материалов дисциплины в электронном варианте, обеспечивают удобство пользования, быструю и удобную наполняемость, корректировку и т.д.
Целесообразной при изучении дисциплин в процессе профессиональной подготовки студентов-юристов является следующая последовательность использования новых информационных технологий: компьютерные тесты, компьютерные обучающие программы, электронные учебники, Internet, новые информационные технологии, используемые юристами в их профессиональной деятельности (программа «Менеджер документов» и сборник судебных документов, информационно-справочные системы «Консультант Плюс», «Гарант» и др.).

Компьютеризация среднего специального образования относится к числу крупномасштабных инноваций, пришедших в российскую систему СПО в последние десятилетия. В настоящее время принято выделять следующие основные направления внедрения компьютерной техники в образовании:
· использование компьютерной техники в качестве средства обучения, совершенствующего процесс преподавания, повышающего его качество и эффективность;

· использование компьютерных технологий в качестве инструментов обучения, познания себя и действительности;

· рассмотрение компьютера и других современных средств интернет - технологий в качестве объектов изучения;

· использование средств новых интернет - технологий в качестве средства творческого развития обучаемого;

· использование компьютерной техники в качестве средств автоматизации процессов контроля, коррекции, тестирования и психодиагностики;

· организация коммуникаций на основе использования средств интернет - технологий с целью передачи и приобретения педагогического опыта, методической и учебной литературы;

· использование средств современных интернет - технологий для организации интеллектуального досуга;

· интенсификация и совершенствование управления учебным заведением и учебным процессом на основе использования системы современных интернет - технологий.

Готовность к самостоятельному обучению с использованием интернет - технологий в содержательном плане в процессе изучения дисциплин включает в себя:

• приобретенные обучающимися навыки самостоятельной работы с интернет - технологиями;

• сформированные умения сопоставлять факты, полученные с помощью использования интернет-технологий, анализировать их, давать оценки изучаемым проблемам, делать обобщения;

• выработанные умения самостоятельно использовать интернет - технологии при принятии решений в своей области деятельности.

Можно выделить следующие способы применения компьютерной техники на преподаваемых дисциплинах:

· подготовка печатных раздаточных материалов (контрольные, самостоятельные работы, дидактические карточки для индивидуальной работы);

· мультимедийное сопровождение объяснения нового материала (презентации, аудиозаписи реальных лекций, учебные видеоролики, компьютерные модели физических экспериментов);

· контроль уровня знаний с использованием тестовых заданий;

· использование на занятиях и при их подготовке к ним интернет - ресурсов.
Профессиональная подготовленность будущего специалиста предполагает сформированность у него определенной системы знаний, умений и навыков в области интернет - технологий, необходимых ему для осуществления учебной и профессиональной деятельности. По сравнению с первоначальными данными отмечается рост по критериям: «знания», «умения», «навыки», что является результатом общей профессиональной подготовки студентов.
