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Современные информационные технологии настолько глубоко проникли во все сферы человеческой деятельности нашего общества, настолько плавно влились в жизнь человека, что мы не представляем свою жизнь и быт без компьютера, ноутбука, фотокамер, Интернета. Современное производство и другие сферы деятельности уже не обходятся без информационного обслуживания. Универсальным техническим средством обработки информации является, конечно, компьютер, играющий роль усилителя интеллектуальных возможностей человека и общества в целом.


Привлечение студентов к самостоятельному подбору объективных данных, активное обсуждение их в процессе обучения способствуют воспитанию идейно-нравственной убежденности и активной жизненной позиции, вызывает интерес к общественным и социальным событиям.


Так, например, 4 марта 2012 года прошли по всей стране выборы президента Российской Федерации. Это было большое событие для всей страны, в котором приняло участие огромное количество людей. Студенты знали об этом, но не все имели возможность пойти на избирательные пункты и проголосовать за будущего президента РФ, т.к. многим из них еще не исполнилось 18 лет. И мне показалась интересной идея проведения выборов на уроке информатики средствами электронных таблиц Microsoft Excel. 

Традиционная  тема занятия, отраженная в календарно-тематическом плане, преподнесена в оригинальном формате на примере очень важного события сегодняшнего дня. По форме познавательной деятельности занятие приближается к проблемно-поисковому.

Предварительно была проведена определенная исследовательская работа, результатом которой явилась аналитическая таблица с результатами голосования по пяти кандидатам в президенты Российской Федерации.

При проведении подобных занятий на достижение поставленных учебных и воспитательных целей большое внимание оказывает общая обстановка, оформление аудитории. Таким образом, студент виртуально погружается в событие, становится его участником. На примере проведенного занятия это выглядело так:

Кабинет  превратился в избирательный участок. На избирательном участке были вывешены флаги РФ, РТ и г. Казани. На стенах находились плакаты с изображением бюллетеня на русском и татарском языках, плакат-список кандидатов с их предвыборными программами. Имелись указатели избирательных пунктов и наблюдателей. В роли наблюдателей выступали гости открытого урока. Каждый компьютер представлял собой пронумерованный избирательный пункт. Вся информация со всех избирательный пунктов собиралась на главном компьютере, к которому был подключен видеопроектор. Ход проведения выборов, работа на каждом избирательном участке и полученные результаты можно было увидеть на большом экране при помощи видеопроектора и программы Net Support School. 
Занятие проходило следующим образом: 

В локальной сети в определенном месте (диск и папка) находился список кандидатов, участвующих в выборах.

Студенты должны были найти этот файл, сделать копию себе в папку, в программе Microsoft Excel переделать полученную информацию в бюллетень. Размножить бюллетень на разных листах. Подготовить таблицу для подсчета  результатов голосования на своем избирательном участке. В таблице нужно было учесть, что голосовать можно любой цифрой, а не только единицей. А также предусмотреть проверку бюллетеня на количество поставленных цифр. Затем подготовить формулу для перевода количества голосов избирателей в процентное соотношение. Следующим этапом было проведение голосования. Любой из присутствующих мог на любом избирательном пункте проголосовать, поставив любую цифру на бюллетене. После этого на таблице подсчетов можно было увидеть результаты голосования. Затем студенты строили диаграмму по полученным данным.

Форма контроля знаний носит инновационный характер. Рейтинговая система в нашем колледже применяется очень давно. На уроках информатики рейтинговая система оценки очень удобна. Она позволяет оценивать знания студентов непрерывно, более объективно и наиболее полно. Тема Microsoft Excel занимает почти половину часов  от общего количества часов в семестре по информатике. Максимальная сумма баллов за тему Microsoft Excel – 30б., а непосредственно за это занятие – 10 баллов.

Результаты голосования не отличались от результатов Всероссийского голосования.
На этом уроке все студенты получили виртуальную возможность проголосовать за будущего президента РФ, принять личное участие в жизни страны, попытались изменить политическую ситуацию в стране. На этом примере мы все еще раз убедились, что вся наша жизнь тесно связана с информационными технологиями. Жизнь без компьютера становится невозможной, т.к. в любой сфере деятельности человека компьютер становится главным средством обработки информации.

