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Стремительное  развитие информационных технологий привело к тому, что сегодня профессиональное образование не может оставаться в стороне от информатизации общества. Использование информационных технологий – это одно из приоритетных направлений, которое определяет государство в области образования. [1]

В соответствии со СтандартамиIIIпоколения, одна из ключевых компетенций, которой должен обладать будущий специалист – это использование информационно-коммуникационных технологий в профессиональной деятельности. Так, в соответствии со стандартом начального профессионального образования по профессии 230103.02 «Мастер по обработке цифровой информации» обучающийся должен:

– иметь практический опыт осуществления навигации по ресурсам поиска, ввода и передачи данных с  помощью технологий и сервисов сети  Интернет.

– знать структуру, виды информационных ресурсов и основные виды услуг в сети Интернет;

–уметь осуществлять навигацию по веб-ресурсам Интернета с помощью веб-браузера.[2]

Таким образом, с одной стороны применение Интернет-ресурсов – это веяние времени, с другой – требование ФГОС.
Развитие информационно-коммуникационных технологий сегодня позволяет преподавателю использовать на занятии не только учебную литературу, раздаточные материалы, презентации, видео-курсы, но и Интернет-ресурсы. К Интернет-ресурсам можно отнести: корпоративные, тематические web-сайты, Интернет-порталы, электронные каталоги, справочные системы различной направленности,  поисковые системы.

Интернет-ресурсы могут применяться для подготовки преподавателя к занятию, для организации практической и самостоятельной внеаудиторной работы обучающихся. Интернет-ресурсы могут применяться частично как одно из вспомогательных средств в рамках учебных занятий, либоработе с Интернет-ресурсами может быть посвящено целое учебное занятие.

Ряд занятий раздела«Технология создания и обработки цифровой мультимедийной информации»профессионального модуля «Выполнение работ по профессии Мастер по обработке цифровой информации»для специальности 230401 Информационные системы (по отраслям) посвящен работе с Интернет-ресурсами. В качестве примеровзанятий, предполагающих работу с Интернет-ресурсами, можно привести следующие:

1. Работа с правовыми ресурсами Интернета (http://www.garant.ru– Информационно-правовой портал, правительство.рф– Официальный сайт Правительства РФ,http://www.consultant.ru– Справочная правовая система), основной целью использования которых является  ознакомление с организацией правовых ресурсов Интернета, развитие навыков поиска нормативных правовых актов и справочной правовой информации. 

Задания предполагают поиск различных нормативно-правовых документов по известным реквизитам документа и словам из его текста, ответы на вопросы об организации сайтов.
Пример задания: Перейдите по ссылке: http://www.consultant.ru. Воспользовавшись строкой быстрого поиска, разыщите Концепцию долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года. Какова основная цель концепции? Какие направления развития включает Концепция?
2. Работа с образовательными ресурсами Интернета (edu.ru– Российское образование. Федеральный портал, www.omsk.edu.ru– Омский образовательный портал, school-collection.edu.ru– Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов), основной целью использования которых является получение информации об организации образовательных сайтов, овладение основными навыками поиска информации на образовательных сайтах. 
Задания предполагают поиск справочной информации, электронных книг, энциклопедий,информации о мероприятиях в сфере образования, ознакомление с федеральными образовательными ресурсами. 

Пример задания: Перейдите по ссылке: www.omsk.edu.ru, Выберите раздел: Телекоммуникационные проекты для учащихся.  Просмотрите информацию о конкурсах, проводимых в период с 1 января 2013 г. по настоящее время.  Сколько конкурсов проводится за этот период времени? Какова их тематика?

3. Работа с on-line переводчиками (www.tranlsate.ru)основной целюиспользования которых является приобретение навыков работы по использованию on-line переводчиков.В качестве задания целесообразно использовать тексты профессиональной направленности, как на русском, так и на английском языке.
Примерзадания:

Спомощью on-line переводчикапереведитеследующийфрагменттекста: Bill Gates is one of the most influential people in the world. He is cofounder of the most recognized brands in the computer industry with nearly every desk top computer using at least one software program from Microsoft.
Практика проведения таких занятий показала повышенный интерес обучающихся и высокую степень самостоятельности при выполнении такого рода заданий.
Таким образом, усиление мотивации и повышение интереса обучающихся к изучаемым темам, расширение возможности самостоятельной деятельности обучающихся, активация познавательной деятельности, развитие навыков поиска необходимой информации, и, наконец, что немаловажно, повышение информационной грамотности, доказывает эффективность использования Интернет-ресурсов в рамках освоения профессионального модуля. 
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