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          Ландшафт современного рынка образовательных услуг стремительно меняется, реагируя на актуальные потребности внешней среды. Активно ведется поиск более совершенных методов передачи знаний, разрабатываются инновационные технологии обучения
.

        Характеризуя, в общем, образовательный процесс с «технологических»  позиций, имеет смысл говорить о «смешанном» (Blended learning) характере обучения, включающем в себя все разнообразные  формы обучения.
Смешанная модель обучения предоставляет студентам новые возможности по изучению дисциплин – можно не только в любое время просмотреть необходимый материал в режиме он-лайн, но и пройти тестирования, проверить свои знания по дисциплине, ознакомиться с дополнительными источниками, которые точно соответствуют пройденным темам. Система дистанционного обучения (СДО) в смешанной модели позволяет также использовать различные дополнительные элементы при изучении дисциплин – аудио и видео записи, анимации и симуляции. СДО имеет форум и встроенный e-mail, что позволяет общаться с одногруппниками из дома, а также общаться с преподавателем и задавать все необходимые вопросы, не дожидаясь лекций. 
Начнём с тех элементов, которые знакомы нам из традиционного образования, а затем дополним список элементами, которые пришли в смешанную модель из он-лайн обучения 
:
-    Лекционные занятия. Полный материал лекций и слайды к ним есть в СДО и доступны каждому студенту курса. Материал оформлен также,  как и материал он-лайн курса, то есть может быть легко использован для самостоятельного освоения тематики. 
-    Семинарские занятия (face-to-face sessions). Они тоже меняются, по сути, и могут быть объединены с лекционными занятиями (что и проходит в рамках данного курса). В смешанном обучении на семинарских занятиях проходит обсуждение самых интересных и важных тем курса, а также отработка практических навыков.
-    Учебные материалы курса (учебники и методические пособия). Они есть и в печатном и в электронном виде, и в последнем дополнены различными вставками для более успешного освоения дисциплины. То есть для оформления материалов курса используются различные мультимедийные приложения, и он, курс, становится более привлекательным для студентов.
-    Он-лайн общение. Это совершенный новый элемент процесса, который пришёл в смешанное обучение из он-лайн обучения. Тут есть различные инструменты – чат, форум, e-mail – которые дают студентам возможности общаться и работать вместе. Появляется возможность задавать вопросы преподавателю в любое время и в самые короткие сроки получить ответ. Можно также консультироваться с одногруппниками, которые могут помочь в решении проблемы.
-    Индивидуальные и групповые он-лайн проекты. Такие проекты развивают навыки работы в Интернете, анализа информации из различных источников, а также навыки работать вместе с группой, правильно распределять обязанности и ответственность за выполнение работы. При помощи таких заданий студент может получить навыки, необходимые для работы в компаниях (большинство европейских компаний сейчас активно используют групповые проекты в своей повседневной деятельности – collaboration). 
-    Виртуальная классная комната. Этот инструмент позволяет студентам общаться с преподавателем по средствам различных средств Интернет коммуникаций, что дает возможность обучающимся получить определённую долю свободы в процессе обучения.

-    Аудио и видео лекции, анимации и симуляции. Эти элементы смешанного обучения делают процесс обучения проще и более насыщенным

 В начале курса преподаватель рассказывает студентом  все необходимое для успешного прохождения данной дисциплины. Вместо списка литературы студенты получают адрес веб-сайта, пароль для входа и названия курса в системе. Там находятся вся необходимая информация по курсу, все учебные материалы, ссылки на дополнительные ресурсы и многое другое. В течение лекции студентам опять же рассказывают про необходимые работы и задания, доклады и рефераты, а также о том, что будет нужно для сдачи зачёта или экзамена. Подробная информация относительно всех заданий расположена в СДО, там же находятся и сроки выполнения заданий вместе с расписанием занятий, а также информация о том, какие задания и когда будут обсуждаться в классе и на форуме. Дальше начинается тематическая лекция, но она будет более краткой и конкретной – всё, что  будет нужно дополнительно (если оно будет нужно) размещено в СДО. Сама лекция сопровождается Power Point презентацией, что помогает быстрее и проще воспринимать материал. Важно отметить, что все презентации также находятся в СДО и их можно всегда просмотреть и использовать при выполнении заданий.
  Отдельные элементы смешанного обучения опробованы нами по дисциплинам «Технология и организация строительного производства»  и «Строительные машины и средства малой механизации» для студентов 4 - 6 курсов заочной формы обучения в 2010-2013 годах специальности  270103.51 «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». Результаты обнадеживающие. 

Главное, что смешанное обучение предоставляет студенту больше гибкости – возможность планировать обучение, возможность работать с различными дополнительными ресурсами и активно участвовать в процессе обучения.
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