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Развитие и применение компьютерной техники, информационных технологий и современных средств связи послужило началом развития общества, построенного на использовании различной информации и получившего название информационного общества. Движущей силой информационного общества является процесс информатизации, который осуществляется в настоящее время во всех развитых странах, информатизация общества затрагивает все сферы деятельности человека. 

Согласно концепции формирования информационного общества в России (и в регионах) одной из основных проблем, которая требует первоочередного решения, является информатизация всей системы общего и специального образования – от детского сада до окончания высшей школы и последующих форм подготовки и переподготовки специалистов; повышение роли квалификации, профессионализма и способностей к творчеству как важнейших характеристик человеческого потенциала.

В условиях информатизации образования учебник, другие традиционные средства обучения перестают быть единственными источниками знаний. Новые информационные технологии, современные технические средства и телекоммуникации открывают огромный мир информации перед студентами и преподавателями. В связи с этим возникает вопрос об информационном обеспечении образовательного процесса, накоплении и распространении педагогической информации самого различного назначения, создание единого информационного пространства. Одним из решений этой проблемы является организация деятельности информационного центра на уровне учреждения образования, т.е. медиатеки. Под медиатекой можно понимать комплекс методического, программного и технического обеспечения кабинета. 

Кроме того, в новых условиях педагог выступает, прежде всего, организатором познавательной деятельности школьников. Его задача – научить учиться самостоятельно.

Изменяется и роль студента, который вместо пассивного слушателя становится самоуправляемой личностью, способной использовать те средства получения и обработки информации, которые ему доступны. В результате творческой познавательной деятельности информация не просто поступает извне, а является внутренним продуктом, результатом самой деятельности студента. Для успешности процесса самореализации студент должен быть включен в такой учебный процесс, в котором максимально учитывались бы его способности, интересы, присущий ему стиль учебы. 

Именно медиатека, предоставляя соответствующие условия для реализации самостоятельности студента в обучении, для их познавательной, творческой деятельности с широкой опорой на коммуникацию, может внести конструктивные изменения в процесс обучения. Пользование медиатекой ориентировано при этом на учебную работу, как по основным предметам, так и по курсу углубленного изучения; на индивидуальную и широкую внеурочную деятельность в группах.

В связи с этими изменениями в Нефтекамском машиностроительном колледже (НМК) на базе кабинета «Программирование и вычислительная техника» была реализована электронная медиатека. 
Обеспечение более полного доступа к образовательным ресурсам НМК, электронным материалам учебного, научного и информационного характера – это основная цель создания медиатеки колледжа. В соответствии с обозначенной целью медиатека решает следующие задачи:

1. предоставление для просмотра различного рода информационных ресурсов на основе использования мультимедийных технологий;

2. обеспечение сохранности собственных и приобретенных электронных ресурсов колледжа.

Электронная медиатека в качестве методического обеспечения имеет: 

1. электронные учебные материалы по различным дисциплинам (информатика и информационные технологии, архитектура ЭВМ, численные и математические методы, алгоритмизация и программирование, базы данных, точные науки);

2. виртуальные лабораторные работы по химии и физике;

3. методические указания по выполнению практических работ (технология разработки программных продуктов, основы алгоритмизации и программирования, информатика и информационные технологии, численные методы, базы данных); 

4. электронные плакаты, презентации и видеоматериалы.

Электронная медиатека организована в виде сайта, поэтому для просмотра материалов подойдет любой браузер. Сайт имеет удобную навигацию, научиться работать с материалами медиатеки не составит труда даже начинающему пользователю. Для разработки медиатеки была использована технология CMS Joomla. В медиатеке реализована возможность просмотра презентаций и видеоматериалов. Пользоваться материалами медиатеки могут только студенты НМК, для этого им необходимо зарегистрироваться на сайте медиатеки. 

Техническое обеспечение медиатеки составляют персональные компьютеры (16 шт.), локальная вычислительная сеть, многофункциональное устройство (принтер-сканер-копир). Для студентов организовано единое информационное пространство колледжа, включена возможность размещения работ студентов в сетевых папках, имеется доступ к сетевым информационным ресурсам, к медиатеке. Многофункциональное устройство (МФУ) – HP M1005 MFP обеспечивает широкие возможности по обработке цифровых документов – печать, сканирование, копирование, а также легкая интеграция в любую компьютерную сеть и систему документооборота, делает применение МФУ незаменимым помощником в учебном процессе. Такое объединение рационально технически и удобно в работе. 

Медиатека предоставляет возможности для реализации творческих инициатив преподавателя и студента, создает соответствующие условия для реализации самостоятельной деятельности студентов в обучении, способствует их познавательной и творческой активности. Преподаватель и студент имеют возможность не только получать информацию из медиа-ресурсов, но выполнять индивидуальные и совместные работы, в которых участвует группа студентов, а возможно и преподавателей.
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