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Изменения в системе отечественного образования на современном этапе развития общества тесно связаны с переходом к информационному обществу, для которого характерно активное освоение новых информационных и коммуникационных технологий. Успешность процесса информатизации образования во многом определяется уровнем профессиональной компетентности педагогических кадров в области информационно-коммуникационных технологий.

Эффективность процесса формирования информационно-коммуникационной компетентности педагога во многом зависит от  созданных в учебном заведении профессионально-педагогических условий, важным компонентом которых является материально-техническая оснащенность рабочего места преподавателя.

Победы в конкурсах в рамках ПНП «Образование» позволили нам значительно улучшить материально-техническую базу. Сегодня колледж располагает  инновационно-новой информационно-технической базой  (3 мобильных компьютерных класса, 20 стационарных компьютерных классов, 25 аудиторий оснащены мультимедийным оборудованием, современный комплекс оборудования конференц-зала.) Сейчас в колледже насчитывается 357 персональных компьютеров, объединенных в локальную сеть учебного назначения с возможностью выхода в Интернет,  на 100 обучающихся приходится 20 персональных компьютеров ( число ПК, используемых в учебных целях).

В целях эффективной работы различных структур колледжа (нужно учитывать, что колледж объединяет 3 удаленных площадки) создана и эффективно работает локальная компьютерная сеть. 

Для реализации основных профессиональных образовательных программ колледжа и программ дополнительного профессионального образования нами закуплено и установлено программное обеспечение: программные комплексы «Аркон», «Auto-desk», «Топоматик робур», Автомобильные дороги», «3Dмоделирование: ландшафтный дизайн» и другие, всего 23 программных комплекса. Работа в этом направлении будет продолжаться. Мы активно сотрудничаем с Курганской компанией «Олоф» не только по закупке и установке программного обеспечения, но и в части консультаций по обслуживанию, пользовательской поддержки, обновлению программного обеспечения. Вопросами технического сопровождения занимается специально созданное структурное подразделение колледжа: отдел информационных технологий и программного обеспечения. 

Содержание информационно-коммуникационной компетентности преподавателя определяется современными тенденциями информатизации образования: не просто оснащение образовательных учреждений средствами ИКТ, а использование  их в качестве нового педагогического инструмента; увеличение зависимости образовательных технологий от средств ИКТ; трансформация функций преподавателя в образовательном процессе, протекающем в условиях информатизации и др. Это в свою очередь требует от педагога постоянного, непрерывного повышения квалификации.

В колледже созданы необходимые условия для возможности творческого роста и саморазвития педагогов в области ИКТ, возможности квалификационного роста. Ежегодно, в целях внедрения в образовательный процесс нового программного обеспечения преподавателям предоставляется возможность обучения и участия в семинарах, организуемых на базах фирм-партнеров и университетов Новосибирска, Томска, Екатеринбурга, Москвы, Нижнего Новгорода, Санкт-Петербурга и других.

Как пример: обучение в региональном учебно-внедренческом центре КРЕДО по программе «Геодезическое направление комплекса CREDO»; в научно-производственной фирме «Топоматик» обучение пользованию программным продуктом «Топоматик робур – Автомобильные дороги»; стажировка на базе ОАО «Саратовский научно-производственный центр «Росдортех» по программе «Оператор передвижной дорожной лаборатории и другие.
Для эффективного использования возможностей информационной образовательной среды педагог должен обладать полным набором пользовательских, ориентировочных, инструментальных компетенций. Являясь участником единой информационной образовательной среды колледжа, преподаватель должен уметь формировать локальную образовательную среду на своем учебном занятии. Помощь в этом оказывает методическая служба колледжа.

Эффективность процесса формирования информационно-коммуникационной компетентности педагога обеспечивается в колледже специальным диагностическим сопровождением, позволяющим оценить степень готовности преподавателей осуществлять педагогическую деятельность в  условиях информатизации. По результатам анкетирования, проведенного методической службой, на сегодняшний момент, среди педагогов колледжа: 

 - только 7% имеют низкий уровень готовности использовать ИКТ;

 - около 60% педагогов – средний (нормальный) уровень;

 - 30%  показали высокий (творческий)  уровень владения ИКТ.

Со стороны администрации колледжа осуществляется мониторинг применения информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе. Для этого разработана программа мониторинга, включающая в себя:

 - тематический контроль;

 - текущий контроль применения ИКТ на уроках, на открытых занятиях;

 - контроль использования и владения ИКТ при разработке учебно-программной документации;

- контроль использования ИКТ  в рамках ежегодного смотра-конкурса учебных кабинетов и лабораторий, как один из критериев оценки профессиональной деятельности педагога (оценивается создание и использование мультимедийных учебных материалов и пособий; электронное учебно-методическое сопровождение организации самостоятельной работы студентов; привлечение студентов к разработке и активному использованию мультимедийных пособий;  наличие электронных фондов  оценочных  средств).

Владение информационно-коммуникационными технологиями, их активное использование в учебном процессе позволяет педагогам выходить на существенно новый уровень преподавания.
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