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В конце XX века человечество вступило в стадию, получившую название постиндустриальное или коммуникационное общество. Информационные и коммуникационные технологии, по сути, расширяют границы таких фундаментальных понятий, как знание и язык. Речь идет об изменении содержания образования, об овладении информационной культурой – одним из слагаемых общей культуры, понимаемой, как высшее проявление образованности, включая личностные качества человека и его профессиональную компетентность. От современного учебного заведения требуется внедрение новых подходов к обучению, обеспечивающих развитие коммуникативных, творческих и профессиональных навыков учащихся на основе потенциальной многовариантности содержания и организации учебно–воспитательного процесса. Такие подходы должны не заменить, а значительно расширить возможности имеющихся традиционных технологий обучения. Говоря об информационной технологии, я подразумеваю конкретный способ работы с информацией, т.к. в технологии мультимедиа создается обучающая среда с ярким и наглядным представлением информации, что особенно привлекательно для студентов. Осуществляется интеграция значительных объемов информации на едином носителе. На основе моделирования процесса обучения становится возможным дополнить учебник или учебное  пособие дополнительными сведениями об изучаемом материале, тестами, отслеживать и направлять траекторию изучения материала, осуществляя, таким образом, обратную связь.

Применяемые мною мультимедиа в процессе преподавания электротехнических дисциплин достаточно успешно в следующих направлениях: 
1) видеоэнциклопедии и справочная литература; 
2) учебные видеофильмы; 
3) тренажеры; 
4) электронные лекции и презентации; 
5) системы самотестирования знаний обучающегося; 
6) защита курсовых проектов. 
Компьютеризированное обучение на базе технологии мульмедиа не может заменить человека-преподавателя, но оно не только может дополнить и усовершенствовать деятельность преподавателя, а в некоторых областях, в которых развиваются самостоятельность, творческое мышление, оно сыграет уникальную роль. Преподавателю, использующему информационные технологии в преподавании дисциплин, еще следует выполнить огромную работу, чтобы определить, как наилучшим образом организовать учебный процесс при взаимодействии с большой информационной системой. 

Таким образом, содержание образования, обогащенное применением информационных технологий, станет намного глубже и осмысленней. Позволит стимулировать все виды познавательной активности учащихся, стимулировать высокую мотивацию учащихся к учению, причем оно не должно идти за счет интереса к самому компьютеру. Необходимо обеспечить учебные мотивы, интересы учащихся к познанию, обеспечивать диалог как внешний, так и внутренний, причем диалог должен выполнять следующие функции: активизировать познавательную деятельность учащихся путем включения их в процесс рассуждения, моделировать совместную (субъект-субъектную) деятельность, диагностировать учащегося с целью индивидуализации обучения, а также оказания требуемой помощи. 
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