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Эффективной управленческой технологией, позволяющей отслеживать качество обучения студентов, является педагогический мониторинг. Мониторинг как управленческая технология в педагогике разрабатывается сравнительно недавно (В.А. Кальней, Д.Ш. Матрос, А.Н. Майоров, А.В. Сотов, С.Е. Шишов и др.), хотя в других областях человеческой деятельности применяется достаточно основательно и эффективно.

Система показателей педагогического мониторинга может включать в себя следующие группы:

-сформированность общеучебных умений и навыков;

-успеваемость и качество обучения по отдельным дисциплинам;

-удовлетворение образовательных потребностей;

-воспитанность студентов;

-состояние здоровья, здоровьесберегающий потенциал;

-системность, современность содержания образования, обеспечиваемого образовательной программой и так далее.

Система информационно-технологического сопровождения мониторинга может включать в себя следующие направления:

-оценка качества учебных программ и образовательных технологий;

-мониторинг степени обученности студентов по годам обучения и учебным дисциплинам;

-рейтинговая система стимулирования достижений студентов;

-диагностика качества потенциала педагогического состава;

-мониторинг качества знаний, умений, компетентностей, -тематический, итоговый контроль.

Мониторинг в колледже может  быть представлен двумя уровнями:

Первый уровень:

-индивидуальный, персональный — осуществляют его преподаватель, классный руководитель, воспитатель; 

-дидактический — отслеживание различных сторон учебного процесса (уровень развития студентов, состояние успеваемости, качество знаний, умений и навыков); 

-воспитательный — отслеживание различных сторон воспитательного процесса (уровень воспитанности, уровень развития коллектива группы, социум); 

-психолого-педагогический — отслеживание психологического здоровья обучающихся, развития их индивидуальных способностей (совместно с психологом); 

-медицинский — отслеживание динамики здоровья обучающихся (совместно с медицинским работником колледжа). 

Второй уровень — мониторинг степени сформированности обязательных результатов обучения, в виде ежегодно проводимых административных контрольных работ:

-стартовый (входной) — определяется степень устойчивости знаний студентов, выясняются причины потери знаний за летний период и намечаются меры по устранению выявленных пробелов в процессе повторения материала прошлых лет; 

-промежуточный (тематический, полугодовой) — отслеживается динамика обученности студентов, корректируется деятельность преподавателя и студентов для предупреждения неуспеваемости; 

-итоговый (годовой) — определяется уровень сформированности знаний, умений и навыков при переходе студентов на следующий курс, прогнозируется результативность дальнейшего обучения студентов, выявляются недостатки в работе, планировании внутриколледжского контроля на следующий учебный год по дисциплинам и группам, по которым получены неудовлетворительные результаты мониторинга; 

Наиболее объективную количественную оценку качества образовательного процесса позволяет получить компьютерное тестирование остаточных знаний студентов по дисциплинам основных образовательных программ.

Организация внутриколледжного педагогического мониторинга, то есть, системы организации сбора, хранения, обработки и распространения информации о деятельности педагогической системы осуществляется с применением новых информационных технологий. Главной частью этой системы является централизованная тестовая система колледжа, которая позволяет реализовать основные функции диагностики и мониторинга образовательного процесса.

Компьютерное тестирование представляется оптимальным, поскольку гарантированно обеспечивает объективную и оперативную оценку результатов контроля. Тест, во-первых измеряет то, что заложено в программу обучения и, во-вторых, оценивает уровень подготовки специалиста в данный момент на определенной стадии его формирования.

Студенту система предоставляет следующие возможности:

-получение оперативной информации о текущем контроле: общее время контроля, время, отведенное для ответа на одно тестовое задание, текущий балл; 

-проведение процедуры тестирования; 

-просмотр правильных и ошибочных ответов пройденного тестирования ; 

-просмотр ведомости за занятие, журнала оценок, рейтинга, десятки лучших по дисциплине. 

После прохождения всех вопросов теста система высчитывает средний процент за ответы студента и по шаблону градации оценок, прописанному преподавателем в шапке тестового задания, выставляет соответствующую оценку в ведомость за занятие и электронный журнал группы.

Из электронного журнала информацию об оценках можно анализировать разными способами, например, рейтинг группы по убыванию баллов, или десятка лучших по дисциплине, или информация об оценках по одному студенту по всем дисциплинам.

Ведомость за занятие, журнал оценок, рейтинговый журнал, рейтинг студентов всего курса, десятка лучших студентов курса хранятся в модульном сетевом учебно-методическом комплексе по дисциплине "Базы данных" на сервере колледжа и постоянно доступны в режиме чтения каждому студенту и преподавателю.

Многоуровневый контроль построен на принципе самооценки своего уровня подготовленности, который не только обеспечивает возможность выбора самим обучающимся собственной траектории (маршрута) контроля, но повышает заинтересованность обучающегося доказать самому себе (с помощью компьютерного средства) свой выбор, повышает мотивацию к самоподготовке и самооценке, что очень важно при самостоятельном изучении вопроса и непрерывной профессиональной подготовке. Параллельно идет постоянное совершенствование системы, что не мешает ее эксплуатации, поскольку продумана система поддержки, внедрения и дополнительных разработок, а также обеспечен единый формат подготовки предметного материала. Эта система используется как для организации текущего и итогового тестирования, так и для проведения контроля остаточных знаний студентов.
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