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   В требованиях ФГОС СПО относительно уровня образованности выпускников отмечается, что выпускник должен быть способным к системному действию в профессиональной ситуации, к анализу и планированию своей деятельности, к самостоятельным действиям в условиях неопределённости, обладать устойчивым стремлением к самосовершенствованию, стремиться к творческой самореализации. Важно учитывать и требования социальных партнёров, работодателей, к системе обучения, что позволит стремиться к успешному развитию профессионального образования с учётом выработанных целевых характеристик выпускника в зависимости от  профиля подготовки. 

На сегодняшний день задачей образования становится подготовка выпускника такого уровня, чтобы попадая в проблемную ситуацию, он мог найти несколько способов её решения, выбрать рациональный способ, обосновать своё решение. Реализовать эту задачу нам помогает внедрение в практическое обучение имитационных  технологий.
Практическое обучение, как часть образовательной программы по профессии «Пекарь», направлено на приобретение студентами первоначального практического опыта по основным видам профессиональной деятельности и последующего освоения ими общих и профессиональных компетенций. 
    На формирование общих и профессиональных компетенций должны быть направлены и практические задания, которые выполняются как на практике, так и в качестве самостоятельной внеаудиторной работы. Задания на занятиях должны быть такими, чтобы студенты были поставлены перед необходимостью анализировать свою деятельность, намечать конкретные пути решения той или иной практической задачи. В качестве методов обучения видам профессиональной деятельности нами широко используются имитационные технологии (анализ и решение производственных  и ситуационных задач, деловые игры, конкурсы профессионального мастерства).

 Ситуационные задачи лучше всего отвечают идеям контекстного подхода. В большинстве своем они содержат реальные производственные ситуации, которые могли иметь место в цехах хлебопекарных предприятий.
Использование ситуационных задач на практике гораздо более реалистично, чем набор отдельных вопросов по изучаемой теме, рассмотренных без всякой связи с реальностью. Через ситуации воссоздаются реальные профессиональные фрагменты производства и межличностные отношения занятых в нем людей. Таким образом, студенты формируют общие и профессиональные компетенции. Уровень ситуационного обучения очень высок, но учебных пособий, содержащих комплекты учебных ситуаций, на сегодня выпускается очень мало.

Опыт применения имитационных технологий в практическом обучении позволил нам  сформулировать следующим требования к  их содержанию.
1) Сценарий производственной ситуации должен иметь реалистическую основу или взят прямо из практики. Но это не означает, что надо описывать этот производственный фрагмент со всеми технологическими тонкостями, которые студенту еще  не известны. 

2) В производственной ситуации не должно содержаться более 5-7 моментов, которые обучающиеся должны выделить и прокомментировать в терминах изучаемой концепции производства.

3) Производственная ситуация не должна быть примитивной, в ней, помимо 5-7 изучаемых проблем, должны быть 2-3 связующие темы, которые тоже присутствуют в тексте. 

Деловые игры имеет смысл использовать в тех случаях, когда важны получение целостного опыта выполнения профессиональной деятельности; систематизация в целостную систему уже имеющихся у студентов умений и навыков; получение опыта социальных отношений; формирование профессионального творческого мышления.
Участие студентов в игре требует заблаговременной их подготовки (например, следует предварительно учить студентов правилам дискуссии, методам анализа ситуации, методам разыгрывания ролей и т.п.) 

Таким образом, при разработке занятий с использованием имитационных технологий на производственном обучении необходимо ориентироваться на развитие профессиональных компетенций и личностного потенциала студентов; организацию вариативной творческой работы, оценочно-рефлексивных моментов в процессе решения проблем.
     Использование имитационных технологий на практическом обучении требуют от мастера производственного обучения создания проблемных ситуаций, организации поисковой исследовательской деятельности и индивидуализации практического обучения. От студента требуется самостоятельность в принятии решений, поиске новых знаний с осуществлением контролирующей функции мастером производственного обучения.

Применение имитационных технологий на практическом обучении способствует оптимизации образовательного процесса, помогают формировать  общие и профессиональные  компетенции   студентов в условиях реально приближенных к производству.
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