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В условиях модернизации образования учебный процесс невозможен без новых, активных форм обучения. Современный педагог должен постоянно самообразовываться, самореализовываться, повышать свою компетентность, быть в курсе инновационных процессов в профессиональном образовании.

Слово «инновация» происходит от английского innovation нововведение) - внедрение новых форм, способов и умений в сфере обучения, образования и науки.

Целью инновационной деятельности является качественное изменение личности учащегося по сравнению с традиционной системой.

Результатом инновационных процессов должно быть использование новшеств, как теоретических, так и практических.
Использование новых компьютерных технологий способствует повышению уровня образованности студентов, улучшению качества профессиональной подготовки.
Использование компьютерных технологий в процессе обучения иностранному языку очень велико. К сожалению, учебники и учебные пособия для студентов технических специальностей практически не издаются, и поэтому основным источником добывания знаний, их переработки и применения для меня и моих студентов является Интернет.
Студентам очень нравится работать с компьютером. Это огромная мотивация к поиску информации, активному изучению английского языка и применению его на практике. Наличие персональных компьютеров в нашем колледже, позволяет индивидуализировать учебный процесс в соответствии с психологическими, физиологическими, и умственными особенностями обучающихся и объективно оценивать их работу. Тестирование — более справедливый метод, оно ставит всех обучающихся в равные условия, как в процессе контроля, так и в процессе оценки, практически, исключая субъективизм преподавателя. Цель тестирования выявить уровень знаний по  дисциплине.
В своей работе я использую тестовую оболочку «My TestX» (Автор программы: Башлаков Александр Сергеевич).
«MyTestX» это - система программ для создания и проведения компьютерного тестирования, сбора и анализа результатов, выставления оценки по указанной в тесте шкале.

Программа «MyTestX» работает с девятью типами заданий: одиночный выбор, множественный выбор, установление порядка следования, установление соответствия, указание истинности или ложности утверждений, ручной ввод числа (чисел), ручной ввод текста, выбор места на изображении, перестановка букв. Задание типа «да/нет» легко можно составить вопрос, используя тип с одиночным выбором. В тесте можно использовать любое количество любых типов, можно только один, можно и все сразу. Программа легка и удобна в использовании.
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