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В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 14 июня 2013 г. N 462 г. Москва  «Об утверждении Порядка проведения самообследования образовательной организацией» ежегодно образовательные организации в целях обеспечения доступности и открытости информации о деятельности организации готовят отчет о результатах самообследования.

Процедура самообследования является одним из необходимых условий при прохождении процедуры аккредитации, целью которой является определение готовности образовательного учреждения в целом и отдельных направлений подготовки специалистов к внешней экспертизе.
Процедура самооценки – это отправная точка для построения эффективной системы качества и прохождения аккредитации.

Требования к внутренней системе качества в системе Европейских стандартов и директивы по внутренней гарантии каче​ства определяют, как один из элементов - ресурсы обучения (наличие преподавательского состава, библиотеки, материальная база, компьютеры и др.).
Для качественного проведения процедуры самообследования в предаккредитационный год на отделении ежегодно проводится процедура мини-самообследования. Объектами  исследования являются: кадровый состав, оснащенность основным оборудованием и аудиториями для проведения занятий, оснащенность учебной литературой. Результатами предварительного анализа является составление форм, прилагаемых для лицензирования специальностей сведения о педагогических работниках, сведения об обеспеченности образовательного процесса литературой и иными информационными ресурсами и материально-техническом оснащении, сведения об обеспеченности образовательного процесса специализированным и лабораторным оборудованием, сведения о местах проведения практик. 
В ходе проведении кадрового анализа необходимо отметить, что к 2013/2014 учебному году на отделении сложился стабильный коллектив педагогов, о чем свидетельствуют такие показатели как  коэффициент выбытия и коэффициент приема: Квыбытия2012=2,9%, Кприема2013=5,8%. В данном учебном году на отделении работает 2 совместителя, хотя в 2013 году все сотрудники состояли в штате.   

На сегодняшний день на отделении работает 33 педагога, из них имеют высшую категорию – 10 педагогов, первую – 12 педагогов, не имеют категории – 11 педагогов. Имеют звания:  «Почетный работник профобразования» – 4, «Отличник народного образования» и др. – 3. 

Возрастной состав преподавателей спецдисциплин: - 20-30 лет – 2 человека, 30-40 -  лет – 2 человека, 40-50 – 14 человек, 50 и более лет – 15 человек. Из перечисленных выше преподавателей спецдисциплин  в группе 50 и более лет имеют высшую категорию 2 человека. Необходимо отметить, что ежегодно идет процесс старения кадров, и приток молодых специалистов не обеспечивает омоложение.
При анализе тарификационной нагрузки преподавателей спецдисциплин можно отметить, что в основном преподаватели ведут по 1,5-2 ставке часов, то есть фактически ведут по 4 - 7 дисциплин или междисциплинарных курсов. При такой нагрузке, нельзя говорить о полноценной подготовке преподавателей к занятиям. Перегрузка часовая не дает возможности качественно подходить к вопросу оснащенности дисциплин учебно-методическими материалами (курсы лекций, практикумы, методические рекомендации по выполнению практических работ и др.). 
Реализация дисциплин и междисциплинарных курсов профессионального цикла требует необходимого минимума оснащенности  специализированным оборудованием и лабораторным оборудованием. Необходимо отметить, что с 2008 года начала обновляться лабораторная база по специальности 140613 «Техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования»  и дисциплины «Электротехника» реализуемой на всех специальностях. По специальности 190604 «ТО и ремонт автомобилей» оснащена современная лаборатория диагностики двигателей,  по специальности 150203 «Сварочное производство» приобретены виртуальные тренажеры для РДС, приобретена лаборатория для проведения лабораторно-практических занятий по  специальности 140102 «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование».

Но первичная культура, порядок  проведения лабораторных занятий прививаются  при изучении базовых дисциплин общего образования физика, химия, оснащение лабораторным оборудованием которых желает быть луче. Так по данным последнего детального анализа оснащенности имеем показатель по физике 29,6 %. 
На уровень профессиональной подготовки будущих специалистов влияет не только уровень оснащенности лабораторным оборудованием, но и обеспеченность базовой литературой, новинками современной литературы. Так при анализе оснащенности, например, дисциплин общеобразовательного цикла таких как литература, русский язык видим, что в количественном отношении пропорция выдержана и даже превышает норму: литература – процент оснащенности 109,6%, русский язык – 250%. Но если рассмотреть оснащенность этих же дисциплин с точки зрения возраста предлагаемой литературы и скорости поступления новой литературы, то к моменту аккредитации учебного заведения оснащенность учебной литературой снизится в 2 и более раз. 
Подводя итоги выше изложенному, можно сделать следующий вывод: ежегодное обследование является эффективной формой самооценки, которая позволяет получить аналитические материалы о состоянии процесса реализации основных профессиональных образовательных программ и составить прогноз совершенствования образовательного процесса по подготовке специалистов.

