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Начиная с 2012 года колледж начал работу по подготовке студентов к участию в международном движении WorldSkills. В данных мероприятиях наши студенты стабильно показывали достойный результат, конкурируя как со студентами высших учебных заведений, так и с работающими специалистами. В 2015 году на базе колледжа развернут специализированный центр компетенций (СЦК), основной задачей которого является гармонизация содержания профессионального образования в соответствии с профессиональными стандартами и международными профессиональными стандартами WorldSkills International по компетенциям 39 IT Network Systems Administration и 16 Electronics в соответствии с классификатором WSI. В данной статье мы хотели бы затронуть вопросы интеграции профессионального образования с международными профессиональными стандартами WorldSkills International, определить цели и задачи чемпионатов WorldSkills, описать проблемы и перспективы. 
Проблема 1 - цели. WorldSkills представляет собой чемпионат профессионалов, т.е. людей уже работающих в отрасли и имеющих практический опыт. Очень сложно за два-три года подготовить готового специалиста из вчерашнего школьника для нормальной его конкуренции со студентом ВУЗа или, на что нацелен чемпионат, с работающим в отрасли профессионалом. Основными критериями участия в чемпионате являются возраст и уровень освоенных компетенций, что актуализирует проблему участия студентов колледжей и техникумов, т.к. ими освоено меньше компетенций (они меньше по времени нахождения в отрасли). 
Проблема 2 - средства. Процитируем Вертиля В. В., директора ГБОУ СПО СО «Екатеринбургский экономико-технологический колледж», который после поездки на международный финал чемпионата WorldSkills сделал закономерный вывод: «Они тратят меньше времени на технологические операции, т.к. используют и владеют современными инструментами, а мы нет». Т.е. для участия в международном движении требуется приобретение современного оборудования, инструментов и, главное, подготовки кадрового состава. Чем выше технологичность устройства, тем сложнее оно в настройке и техническом обслуживании. Выходя на международный уровень, нам потребуется использование не только соответствующих стандартов, но и оборудования, которое, как правило, является специализированным и продаётся только под конкретные проекты. Но оборудование без соответствующего персонала бесполезно. И, если на оборудование для СЦК средства запланированы, то на обучение преподавателей - нет. А это соизмеримые со стоимостью оборудования вложения. Так, в нашей компетенции три модуля, каждый из которых требует отдельного специалиста [1] с подтвержденным международной сертификацией статусом. Такая сертификация будет котироваться и у вендоров, и у работодателей. Ни у образовательной организации, ни у преподавателей нет инструментов и возможностей выделить средства на подготовку соответствующих кадров, хотя [3] определяет, какие компетенции должны быть освоены и какие сертификационные статусы получены, в разделе программы соревнований. Отсюда можно сделать вывод, что профессиональное образование первоначально должно вложиться в подготовку педагогических кадров, а затем их рационально использовать вместе с дорогостоящим оборудованием в рамках сетевого взаимодействия [4] образовательных учреждений. 
Проблема 3 - учебный процесс. Одна Компетенция WSI является только частью блока профессиональных компетенций специальности, зачастую охватывая 1-2 профессиональных модуля, не позволяя оценить освоение профессии. Чемпионаты WS всегда интересны тем, что ориентированы на большое количество оборудования, малое количество участников и неимоверное количество зрителей. При этом нельзя подменять Всероссийские олимпиады по специальностям на чемпионаты WorldSkills, т.к. у олимпиады цель – выявить лучшего обучающегося по специальности, а у чемпионата  – привлечь как можно больше молодежи к освоению рабочих профессий.
Проблема 4 - работодатель. У нас при организации Регионального Чемпионата Свердловской области по профессиональному мастерству WorldSkills Russia – 2015 по компетенции 39 возникла проблема в том, что компании, социальные партнеры колледжа, не понимают цели и задачи WorldSkills, они готовы помочь колледжу, но не видят необходимости участвовать в движении WorldSkills – спонсировать его, предоставлять оборудование. Проблема поддержки работодателями была особо остро видна в 2014 году, когда призы на WorldSkills Ural 2014 (Первоуральск) на высокотехнологические компетенции вручали только учебные заведения. Участники долго просили пояснить, где их будущие работодатели, почему они не пришли на них посмотреть?
Проблем, кроме обозначенных, еще много, начиная от отсутствия четкой структуры организации и принципа перекладывания ответственности и заканчивая количеством национальных экспертов, но есть и перспективы.
Перспектива 1 - повышение уровня. С началом работы в системе WorldSkills мы получили возможность перейти на следующий уровень инструментальной базы. В 2009 году нами был развернут первый в УрФО Авторизованный учебный центр 
D-link в рамках профессионального образования. Для нас это был качественный прорыв, т.к. мы перешли от подготовки студентов на компьютерах к подготовке на комплекте оборудования по методике, предложенной вендором. Интенсивность подготовки и интерес студентов возросли – об этом можно судить и по успеваемости  - рост на 0.3 балла, по отзывам работодателей и по участию в олимпиадах. В 2011 году мы открыли Microsoft IT Academy, в 2014 учебный центр TP-LINK, а в начале 2014 года - Академию CISCO. Оборудование и программное обеспечение этих центров используется для формирования практических компетенций студентов специальностей 09.02.01 «Компьютерные системы и комплексы», 09.02.02 «Компьютерные сети», 10.02.03 «Информационная безопасность автоматизированных систем», реализуемых в колледже. При прохождении производственной практики у студентов есть возможность сдать квалификационный экзамен и получить не только зачет по дисциплине, но и международный сертификат компании по освоенной технологии. В колледже такая работа активно ведется и движение WorldSkills способствует наращиванию материально-технической и интеллектуальной базы колледжа.
Перспектива 2 - конкурентоспособность. После 4 лет обучения в вузе и в колледже мы имеем разных специалистов. ВУЗ работает с взрослыми людьми и не занимается их воспитанием, а в колледж приходят на 2 года раньше, когда еще есть шанс заинтересовать студента специальностью. На выходе студенты колледжей могут составить конкуренцию выпускникам ВУЗов за счет большего количества практики. Да, они не всегда полностью владеют терминологией, но по настройке оборудования и систем либо не уступают высшей школе, либо конкурируют с ней. Радует то, что такие вендоры, как CISCO, сегодня делают ставку именно на колледжи в интеграции своих курсов и обучению работе на специализированном оборудовании.
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