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Концепцией модернизации российского образования определена цель профессионального образования - подготовка квалифицированного, компетентного, ответственного работника, готового к профессиональному самосовершенствованию, способного к эффективной работе, конкурентоспособного на рынке труда. Необходимо формирование личности, способной к творческому, сознательному, самостоятельному определению своей деятельности.
Уже недостаточно владеть багажом суммы знаний, умений и навыков. Обществу необходим человек, умеющий работать на результат, способный к определенным, социально-значимым достижениям. Именно поэтому, личностная направленность образования, сегодня является одной из основных тенденций развития системы СПО, а на первый план образования выступает задача реализации принципа активности в обучении: создание условий для выявления и развития способностей студентов, развитие учебно-познавательной активности и творческой самостоятельности.
Деятельность в этой области стимулирует также и педагога для углубления своих знаний через самообразование и самосовершенствование
Задача преподавателя - это создание учебно-методической среды, в которой можно было бы сформировать и развивать необходимые качества будущего специалиста, развивать интерес к изучению предмета и к своей будущей профессиональной деятельности.
Учебными планами всех специальностей Колледжа Росрезерва в цикле ОГСЭ дисциплин предусмотрено знакомство с «Основами социологии и политологии». Рабочая программа данной учебной дисциплины предполагает проведение социологического исследования. В процессе работы над ним студенты: 1) разрабатывают программу социологического исследования; 2) осуществляют сбор эмпирического материала; 3) обрабатывают и анализируют результаты опроса или анализа документов, разрабатывают рекомендации; 4) отчитываются о результатах исследования.
Работа над социологическим исследованием осуществляется как в учебное, так и во вне учебное время.
На занятиях студенты знакомятся со стадиями исследования, составляют программу, определяют метод сбора данных. Практическая часть включает в себя проведение исследования (опрос или работа с документами, в зависимости от метода сбора данных), обработку полученной информации, её анализ. Эту часть работы студенты делают самостоятельно, во вне учебное время. На заключительном этапе студенты знакомят группу с результатами проделанной работы.
На всех этапах педагог выступает как организатор и консультант исследовательской деятельности студентов.
Таким образом, в процессе исследовательской деятельности студенты на практике знакомятся со всеми этапами научно-исследовательской работы. Применение исследовательского принципа способствует развитию познавательных способностей, активности и самостоятельности студентов повышает интерес к овладению знаниями и методами познавательной деятельности. Значимыми для студента становятся способность к целеполаганию, проектированию и планированию своей деятельности, контролю и оценке собственных действий, критическому мышлению и выработке собственных выводов.
Тематика исследовательских работ разнообразна. Интересы студентов не ограничиваются студенческим сообществом. В поле их исследовательского интереса оказываются проблемы семьи (история, семейные ценности, будущее семьи как социального института), малого города (религиозные предпочтения, социальное самочувствие населения, история населённого пункта и градообразующих предприятий), духовного развития современного российского общества, истории учебного заведения (общественная жизнь, участники ВОв, история специальностей).
Лучшие студенческие работы рекомендуются на научно-практическую конференцию «Молодые исследователи – будущее России». Кроме внутренней конференции, студенческие работы направляются для участия в городских и областных конференциях.
То есть, студенты получают возможность выступить со своей работой перед широкой аудиторией. Это заставляет их более тщательно прорабатывать будущее выступление, оттачивает ораторские способности. Кроме того, каждый может сравнить, как его работа выглядит на общем уровне и сделать соответствующие выводы. Это является очень полезным результатом, так как на раннем этапе многие студенты считают собственные суждения непогрешимыми, а свою работу - самой глубокой и самой ценной в научном плане. Слушая доклады других студентов, каждый не может не заметить недостатков своей работы, если таковые имеются, а так же выделить для себя свои сильные стороны. Кроме того, из вопросов и выступлений каждый докладчик может почерпнуть оригинальные идеи, о развитии которых в рамках выбранной им темы он даже не задумывался. Включается своеобразный механизм, когда одна мысль порождает несколько новых. Научно-практические конференции, уже исходя из самого названия, включают в себя не только и не столько теоретические научные доклады, сколько обсуждение путей решения практических задач.
Таким образом, исследовательская работа студентов является одной из форм учебного процесса, в которой наиболее удачно сочетаются обучение и практика. В рамках научной работы студент сначала приобретает первые навыки исследовательской работы, затем начинает воплощать приобретённые теоретические знания в исследованиях, так или иначе связанных с практикой. Многообразие форм НИРС даёт возможность каждому студенту колледжа найти занятие по душе, и участие в ней необходимо для наиболее гармоничного и глубокого образования.
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