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Особенности ФГОС СПО третьего поколения – это обеспечение соответствия качества подготовки обучающихся требованиям рынка труда.
[bookmark: _GoBack]Новое поколение федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования основано на идеологии формирования содержания образования «от результата», и его системообразующим компонентом становятся характеристики профессиональной деятельности выпускников. 
Тем не менее, макет стандарта не совершенен. К недоработкам, в том числе логическим, с уверенностью можно отнести формулировку компетенций, отсутствие единых методологических принципов к составлению их перечней и определению их количества. Еще одна проблема заключается в том, что профессиональные стандарты, а также механизмы действенного участия работодателей в реализации образовательных программ не утверждались на федеральном уровне, что приводит к несогласованным действиям сферы труда и сферы образования. Отсутствует утвержденная единая система квалификаций.
Так как учебный план должен быть составлен в соответствии с требованиями учебных дисциплин и профессиональных модулей, то сотрудник образовательного учреждения или их группа, формирующие это учебный план должны владеть всеми, по крайней мере, профессиональными дисциплинами и междисциплинарными курсами. Только в этом случае при реализации такого плана не возникнет вопрос о правильной очередности профессиональных курсов. При внедрении ОПОП в учебный процесс однозначно необходима ее доработка. Например, уточнение количества часов на практические занятия по семестрам, возможно изменение содержания рабочих программ в рамках требований ФГОС или КОСов (особенно для модулей). Но такие изменения должны быть обязательно доведены до группы разработчиков, в противном случае, в определенный момент ОПОП перестанет быть единой.
Наиболее сложной проблемой при разработке профессионального цикла остается связь с работодателями. Зачастую они не мотивированы в получении квалифицированных специалистов, объясняя это следующим образом: «у нас свои тонкости» или «у нас своих специалистов хватает».
Так же свои сложности возникают:
– в технической реализации профессионального цикла, например, в приобретении лицензий на необходимые программные продукты и дополнительного оборудования (цена которого может достигать миллионов рублей – сетевые анализаторы);
– в наличии необходимого количества квалифицированных кадров;
– в организации учебных, производственных и преддипломных практик.
При этом разработка рабочей документации, ее вид и состав, полностью отданы в компетенцию образовательного учреждения, но прийти к единому виду документов бывает достаточно сложно.
Интересным оказалось решение проблемы с оценкой профессионального модуля. Если МДК или дисциплину можно оценить с помощью экзамена или дифференцированного зачета, то как оценить освоение модуля? На данный момент модули специальности 230111 оцениваются с помощью двух вариантов, при этом обязательно учитываются результаты МДК и практик:
первый – защита курсового проекта, созданного в рамках ПМ.01;
второй – итоговое тестирование, содержащее вопросы из разных МДК.
Огромный плюс, по моему мнению, первого варианта в том, что такая защита является как бы репетицией перед защитой дипломного проекта. 
Самое главное при разработке профессионального модуля – работать в команде, искать точки соприкосновения МДК, дополнять друг друга, исключать повторение материла или допускать его повторение, но с другой стороны или точки зрения. Для преподавателей профессионального цикла должно быть обязательным прохождение стажировок на передовых действующих предприятиях отрасли, но мы, порой, там так же не нужны, как и студенты. 
Существует проблема с организацией  Государственной итоговой аттестации выпускников. Здесь обязательным требованием является соответствие тематики выпускной квалификационной работы содержанию одного или нескольких профессиональных модулей. Это будет большой проблемой для тех специальностей, модули которых имеют узкую специализацию. Предстоит определить окончательные требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы, возможно, с учетом специфики специальности.
И все же, результат деятельности всех разработчиков ОПОП и преподавателей, реализующих ее, – максимальное приближение квалификации выпускников системы профессионального образования к требованиям рынка труда. Выпускник должен быть конкурентно способным и востребованным на рынке труда.
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