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Деловая игра – это источник не только знаний, но и удовлетворения от своего умения, способности показать знания, развить свои творческие способности, почувствовать себя будущим специалистом – юристом.
Представленная разработка содержит описание методики проведения занятия по дисциплине «Семейное право» по специальности 030912 «Право и организация социального обеспечения», предназначенная для учебных заведений среднего специального образования.
В ходе деловой игры применяются активные методы, формы обучения. Характер заданий творческий, развивающий. Игра проводится со всей группой. Задания дают возможность студентам проявить свои творческие качества, почувствовать себя будущими специалистами. Работа познавательного характера готовит учащихся к самостоятельной деятельности, учит анализировать, делать выводы, повышает мотивацию к обучению.
Форма проведения – деловая игра.
Цель – повышение интереса учащихся к будущей профессии.
Ход занятия:
Заранее группа делится на три команды.
Первая команда получает задание подготовить все материалы по лишению родительских прав (Перечень материалов прилагается: заявление, объяснения свидетелей, акт обследования жилищных условий, характеристика, исковое заявление в суд и др. материалы).
Вторая команда принимает участие в судебном разбирательстве, формируется состав суда, участники судебного разбирательства: судья, прокурор, истец, ответчик, другие участники процесса).
Третья команда – экспертная комиссия.
В целях достижения максимальной объективности, задачами экспертной комиссии являются:
· оценивание подготовки материалов, представленных для решения вопроса о лишении родительских прав; их юридической грамотности, качества оформления, полноты;
· объективность, законность и справедливость принятого судьей решения;
· объективность и компетентность участников судебного заседания, юридическая грамотность участников процесса;
· выявление недостатков, ошибок, допущенных в судебном заседании;
· формирование предложений по совершенствованию процесса.
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