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 Слова Сократа: «В каждом человеке есть солнце, только дайте ему светить» являются девизом при организации моей работы со студентами. На мой взгляд, важно создать такие условия для студентов, которые позволят им раскрыть их творческий потенциал, проявить индивидуальность, развить профессиональные компетенции. С этими задачами мне помогает справиться вовлечение студентов в исследовательскую работу.

Начиная работу по  теме исследования,  мы поставили следующую цель: способствовать формированию общих и профессиональных компетенций будущего педагога посредством организации исследовательской деятельности студентов в области общегуманитарных дисциплин
Задачи: организовать участие студентов в различных видах исследовательской деятельности студентов; 

осуществлять мониторинг сформированности исследовательских навыков обучающихся;

описать систему методической работы, обеспечивающей включение студентов в процесс исследовательской деятельности в области общегуманитарных дисциплин (формы, методы и приемы работы с обучающимися);

провести мониторинг сформированности общих и профессиональных компетенций выпускников, состоящих в творческой группе, по результатам защиты выпускных квалификационных работ.

На современном этапе исследовательская работа студентов рассматривается в качестве деятельности, связывающей воедино все компоненты их профессиональной подготовки и становления будущих педагогов. Модернизация школьного образования напрямую зависит от опережающей подготовки будущих учителей к реализации нововведений 
Ведь специалист, обладающий исследовательскими навыками, умеет активно и продуктивно анализировать фактическую информацию, применять современные образовательные технологии. Этим и обосновывается актуальность темы педагогического опыта.

Разработка проблемы исследовательской деятельности как средства развития личности представлена в трудах В.И.  Загвязинского, В.В. Краевского, В.А. Сластенина. Вопросами  организации научно-исследовательской работы студентов занимаются многие исследователи, которые единодушно отмечают непосредственную связь занятий исследовательской деятельностью и компетентностью будущего профессионала.
Ученые сходятся во мнении о том, что формирование исследовательской компетенции осуществляется в условиях системности и непрерывности образовательного процесса, который ориентируется на индивидуальный потенциал каждого обучающегося. 
В основу организации исследовательской деятельности студентов в колледже заложены требования ФГОС СПО, реализация которых предполагается в рамках функционирования универсальной Модели формирования профессиональной компетентности студентов в процессе исследовательской деятельности. 

При планировании исследовательской деятельности со студентами в рамках таких курсов как русский язык и культура речи, литература, выбираю те виды заданий, то содержание, которое позволит сформировать необходимые элементы компетенций. Для того, чтобы проследить влияние занятий исследовательской работой на формирование компетенций, мы попробовали соотнести виды и формы исследовательской деятельности с элементами ОК и ПК, использовав материалы паспортов компетенций. Каждый элемент компетенции получил свой индекс, в зависимости от уровня освоения – знать – «з», уметь – «у», владеть – «в». Виды и формы исследовательской деятельности, представленные в таблице, являются многоцелевыми. 
Сложившаяся система работы по организации исследовательской деятельности студентов и формированию готовности к ее осуществлению состоит из нескольких этапов.

На первом этапе мною определяется уровень развития языковой  личности и наличие исследовательских навыков студентов. 

Анализ результатов входного контроля показал достаточно низкий уровень владения исследовательскими навыками (2013 г. – 70%, 2014 г. – 66% имеют низкий уровень), поэтому необходима целенаправленная работа по формированию исследовательской культуры студентов. 

Считаю важным создавать условия для обеспечения положительной мотивации к занятиям исследовательской деятельностью:
- содержательные, например - включение студентов в активный познавательный процесс на занятиях за счет использования современного языкового материала; написание статей для общеколледжной газеты «Зеркало», создание проектов

- организационные, привлекаю обучающихся к участию в мастер-классах, встречах с интересными людьми: писателями и поэтами Зауралья, педагогами, общественными деятелями, организую тематические вечера («Свидание с любовью», «По следам Алисы», «Нам все дано сполна»), посещаю со студентами музеи и театры.

- технологические, наличие и применение СОТ и активных методов обучения, использование ИКТ, разработка системы «бонусов» для привлечения внимания к УИРС (выбор формы промежуточной аттестации: реферат, тест, вопросно-ответная форма).

Элементы исследовательской деятельности для студентов вводятся постепенно, усложняясь от курса к курсу через различные виды самостоятельной работы: на первых - вторых курсах знакомлю студентов с методами учебного исследования через подготовку докладов и рефератов, ввожу элементы творческого поиска при выполнении нестандартных заданий: составление кроссвордов, викторин, ребусов, шарад. Уделяю внимание созданию творческих работ: эссе «Не умеющий говорить карьеры не сделает», «Фотография из семейного альбома» и др.,  сочинений, составлению аннотаций, написанию отзывов и рецензий. Организую работу  «консультантов». Подбираю специальные методы и техники, направленные на стимулирование активизации личностной позиции студентов (апробация техники полилога, диалога)
Данные этапы работы подразумевают участие всех обучающихся: каждый выполняет ряд обязательных работ и может принять участие в массовых мероприятиях по желанию.
К концу первого учебного года  выделяю студентов, которые проявляют интерес к дисциплине, имеют хороший уровень знаний, способности к творчеству. Этих студентов привлекаю к работе в составе творческой группы «Говорим со вкусом», входящей в Студенческое научное общество колледжа. Если у студента есть пока только желание работать в группе, принимаю,  стараюсь привлечь его к организационной деятельности. Подготовка к олимпиадам и конкурсам членов творческой группы   осуществляется по индивидуальным образовательным программам. 
На 3 курсе особым видом учебного исследования является курсовая работа, в рамках написания которой студенты закрепляют, углубляют и обобщают знания по учебным дисциплинам профессиональной подготовки.
Студенты, которые пишут курсовые проекты под моим руководством входят в состав творческой группы,  помогая  в работе со студентами нового набора.

На 4 последнем курсе – обязательное выполнение выпускных квалификационных работ, предполагающих апробирование на преддипломной практике эмпирических методов исследования: анкетирование, наблюдение, эксперимент. На слайде представлены темы дипломных работ, которые согласуются непосредственно с работодателями и имеют практическую направленность. Выпускная квалификационная работа является определенным итогом всей учебно-исследовательской деятельности выпускника. % качества защиты дипломных работ в 2014 году составил 100%, что позволяет сделать вывод об  эффективности представленного педагогического опыта. 
Ежегодно провожу анализ работы и подвожу  итоги, определяю  наиболее эффективные методы, приемы и формы работы со студентами (так в 2013 году – особенно успешной была форма олимпиад, в 2014 году – защита ВКР и групповая деятельность); 
Выявляю уровень сформированности исследовательских навыков  и  уровень сформированности ОК и ПК. 

Именно на этом этапе можно говорить о готовности к исследовательской деятельности как  профессионально значимом качестве будущего педагога. Под ним понимается овладение  всеми компонентами этой деятельности: когнитивным, мотивационным, деятельностным, рефлексивным.
Представленная методическая система  апробирована в течение 3-х лет и дает положительные результаты: 

- победители и призеры областных олимпиад  обучающихся профессиональных образовательных организаций по русскому языку и культуре речи, победители номинации «Публичное выступление», «Лучшее эссе» и др.
- призеры всероссийской и областных олимпиад по литературе, посвященных творчеству Есенина, Лермонтова, Тургенева;
- успешное участие студентов в НПК; 
- победа в конкурсе исследовательских работ в рамках международного - проекта «Пакт Рериха: история и современность»;
- разработка студентами методических сборников

Для руководства исследовательской деятельностью разработано учебно-методическое обеспечение, в частности  план работы творческой группы, индивидуальные образовательные программы, дидактические материалы, учебное пособие, рекомендованное к изданию РИС ИРОСТ.

 Последние три года активно занимаюсь обобщением и распространением своего педагогического опыта: выступаю на педагогических советах и семинарах в колледже, читаю лекции и провожу мастер-классы на курсах планового повышения квалификации педагогических работников Курганской области.
В основном, задачи, поставленные перед началом работы над данной темой, выполнены, но возможности углубления содержания моих предметов безграничны и перспективы своего профессионального развития вижу в изучении круга  вопросов, связанных с методикой преподавания детской литературы в начальной школе – в рамках курсового и дипломного проектирования с целью привлечения внимания студентов к проблемам детского чтения в качестве начального этапа овладения языковой  культурой как части духовной  культуры.

 Считаю, что преподаватель должен вести за собой своих студентов и постоянно профессионально развиваться, чем выше уровень исследовательской культуры преподавателя, тем выше вероятность развития культуры студента. 
