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Главной отличительной чертой современного мира являются высокие темпы обновления научных знаний, технологий и технических систем, применяемых не только на производстве, но и в быту, сфере досуга человека. Поэтому впервые в истории образования необходимо учить личность  постоянно самостоятельно обновлять те знания и навыки, которые обеспечивают её успешную учебную и внеурочную деятельность.
Происходящие изменения в современном обществе требуют развития новых способов образования, педагогических технологий, нацеленных на индивидуальное развитие личности, творческую инициацию, выработку навыка самостоятельной навигации в информационных полях, формирование у учащихся универсального умения ставить и решать задачи для разрешения возникающих в жизни проблем – профессиональной деятельности, самоопределения, повседневной жизни. Важным становится воспитание подлинно свободной личности, формирование у  обучающихся способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и чётко планировать действия, эффективно сотрудничать в разнообразных по составу и профилю группах, быть открытыми для новых контактов и культурных связей.
 В ФГОС нового поколения ставится задача по формированию «целостной системы универсальных знаний, умений, навыков, а также опыта самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся, то есть ключевых компетенций, определяющих современное качество содержания образования». Образование в результате модернизации неизбежно должно перейти на два основания – парадигмы знаний и компетентностей. Формирование ключевых компетентностей, к которым относится проектная компетенция, должно стать одним из результатов  профессионального  образования, а проектирование и проектная деятельность – новым содержанием.
Использование новых педагогических технологий является неотъемлемой частью  в нашем учебном заведении. Изменения в преподавании географии, особенно в  профессиональном образовании, требуют переосмысления не только содержания материала, так как появилась необходимость привлечения большого объема современной информации, но и методики преподавания.
Эффективность  обучения во многом зависит от умения  преподавателя разнообразить организацию учебного процесса. Одним из таких направлений для  преподавателя является проектная деятельность, которая может способствовать более глубокому усвоению курса географии, практическому применению знаний. При этом  преподаватель решает поставленные им задачи:
· педагогические задачи (обучающие, развивающие, воспитательные);
· практические (реализация компетентностного подхода к результатам обучения);
· социальные (удовлетворение какой - либо социальной потребности).
«Проект - это такая открытая и динамичная форма организации и учебной деятельности учащегося, и педагогической деятельности учителя, которая предполагает их выбор и творческие решения».
Метод проектов - педагогическая технология, которая ориентирует не на интеграцию фактических знаний, а на их применение и приобретение новых знаний для активного освоения новых способов человеческой деятельности.
Предварительный выбор темы, над которой будут работать  обучающиеся, проходит с учетом рекомендаций  преподавателя. Осуществление проектной деятельности возможно лишь в том случае, если ученики имеют знания и навыки, предусмотренные образовательными стандартами. В этой связи особое значение приобретает дифференцированный подход к учащимся, умение учителем соотнести познавательные возможности ученика с уровнем сложности проектной работы.  За последний учебный год мои обучающиеся работали над проектами различной тематики, например, «Проблема бытового мусора», «Год охраны окружающей среды», «Жизнь дана на добрые дела», «Лидер в экологии». Выполненные студентами проекты представляются на научно – практических конференциях городского, территориального и всероссийского уровня, среди участников есть призёры и победители.   
Работа над проектами проводится поэтапно. Метод проектов как педагогическая технология не предполагает жёсткой алгоритмизации действий, но требует следования логике и принципам проектной деятельности. Работа над проектом разбивается на пять этапов. Последовательность этапов работы над проектом соответствует этапам продуктивной познавательной деятельности: проблемная ситуация — проблема, заключённая в ней и осознанная человеком, — поиск способов разрешения проблемы — решение. 
 На уроках географии    чаще всего мы используем несколько  видов проектов:
-	исследовательский (имитация научного исследования, обязательно предусматривает эксперимент, данный проект имеет  четкую структуру) - реферат, доклад, научная статья.
-	реферативно - описательный ориентирован в основном на обработку информации, выявление проблем, не предусматривает экспериментальной проверки.
-	творческий (описание творческой деятельности).
 Работу над проектом преподавателю  нужно организовывать и моделировать так, чтобы обучающиеся научились: намечать ведущие и текущие (промежуточные) цели и задачи; искать пути их решения, выбирая оптимальный путь при наличии альтернативы; осуществлять и аргументировать выбор; предусматривать последствия выбора;  действовать самостоятельно (без подсказки);  сравнивать полученное с требуемым; корректировать деятельность с учётом промежуточных результатов; объективно оценивать процесс (саму деятельность) и результат проектирования. 
           Именно проектная деятельность позволит сместить акцент с процесса пассивного накопления обучающимися суммы знаний на овладение ими различными способами деятельности в условиях  доступности информационных ресурсов, что способствует активному формированию творческой личности, способной решать нетрадиционные задачи и нестандартные условия.  
 В результате работы над проектом обучающиеся  на уроках географии  учатся: видеть проблемы; ставить вопросы; выдвигать гипотезы; давать определение понятиям; классифицировать; наблюдать; проводить эксперименты; делать умозаключения и выводы; структурировать материал; готовить тексты собственных докладов; объяснять, доказывать и защищать свои идеи.
 В итоге работы над проектами   у моих студентов    формируются следующие способности:
· рефлексировать (видеть проблему; анализировать сделанное: почему     получилось, почему не получилось, видеть трудности, ошибки);
· целеполагать (ставить и удерживать цели);
· планировать (составлять план своей деятельности);
· моделировать (представлять способ действия в виде модели-схемы, выделяя всё существенное и главное);
· проявлять инициативу при поиске способа (способов) решения задачи;
· вступать в коммуникацию (взаимодействовать при решении задачи, отстаивать свою позицию, принимать или аргументировано отклонять точки  зрения других).
         Проектная педагогическая технология направлена на формирование  различных качеств обучающихся: способность осознания целей проектной и учебно-исследовательской деятельности, умение поставить цель и организовать ее достижение, а также креативных (творческих) качеств – вдохновенность, гибкость ума, терпимость к противоречиям, прогностичность, критичность, наличие своего мнения, коммуникативных качеств, обусловленных необходимостью взаимодействовать с другими людьми, с объектами окружающего мира и воспринимать его информацию, выполнять различные социальные роли в группе и коллективе.
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