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Процесс разработки профессиональных стандартов продолжается в России уже не первый год. Создание профстандартов, в соответствии с планом Правительства РФ, будет продолжаться ещё несколько лет. Однако уже сейчас образовательные организации СПО должны использовать разработанные профстандарты при составлении основных профессиональных образовательных программ.
При актуализации ФГОС СПО с учетом положений профессиональных стандартов необходимо учитывать, что эти документы имеют различное назначение и содержание. Профессиональные стандарты содержат характеристику квалификации, необходимой для осуществления определенного вида профессиональной деятельности. Требования к результатам освоения основной профессиональной образовательной программы (ОПОП) во ФГОС СПО шире, чем описание квалификации в профессиональном стандарте. Они отражают специфику уровня получаемого образования, решение задач социализации, интеллектуального, культурного и профессионального развития, обеспечения профессиональной мобильности выпускника. В качестве ключевого во ФГОС СПО используется термин «компетенция» – способность применять знания, умения и практический опыт для успешной деятельности в определенной области.
При проведении анализа и сравнения профессиональных стандартов и ФГОС очень часто наблюдаются несоответствия трудовых функций и профессиональных компетенций.  Эти несоответствия  корректируются путём внедрения в ОПОП коротких практико-ориентированных программ.
Короткие практико-ориентированные модульные программы для профессионального обучения составляются на основе Единого тарифно- квалификационного справочника (ЕТКС) или профессиональных стандартов (в обоих случаях при участии работодателя). Как следствие этого, короткая программа должна соответствовать разряду ЕТКС или трудовой функции профессионального стандарта.
Исходя из характеристики работ по одному из разрядов ЕТКС, необходимо сформулировать вид деятельности и прописать соответствующие компетенции. Вид деятельности формулируется как трудовая функция, а компетенции выделяют из трудовых действий. В модульных программах профессионального образования в качестве вида деятельности также должен быть прописан любой конкретный результат, получаемый в результате обучения по практико-ориентированной программе. Такие программы можно включать в состав профессиональных модулей либо использовать для обучения рабочей профессии.
[bookmark: bookmark22]Особенности коротких модульных практико-ориентированных программ:
1. Соответствие ЕТКС или профессиональным стандартам.
2. Соответствие требованиям работодателя.
3. Относительно короткий срок обучения, зависящий только от компетенции слушателя.
4. Ориентированность на формирование умения выполнять конкретный вид деятельности (определенную компетенцию, трудовую функцию).
В качестве практико-ориентированной программы в Куртамышском сельскохозяйственном техникуме разработана программа «Разработка конфигурации и программирования прикладных приложений в среде 1С: Предприятие 8.2.», которая предназначена для реализации ФГОС специальности 09.02.04 Информационные системы (по отраслям). 
Причины создания программы
1. Требования современного рынка труда;
2. Реализация профессиональных стандартов;
3. Интерес к программированию на платформе 1С: Предприятие у обучающихся;
4. Наличие учебной версии платформы 1С: Предприятие; 
5. Возможность сертификации вида профессиональной деятельности через фирму «1С» ( http://www.1c.ru/prof/prof.htm).
Данная программа вошла в состав  профессионального модуля, а так же  может быть использована в качестве программы дополнительного образования.
Программа состоит из следующих разделов:
1. Паспорт программы. Включает цели и задачи, рекомендуемое количество часов (максимальная учебная нагрузка обучающегося  108 часов; аудиторная учебная нагрузка -72 часа; в том числе самостоятельная (практическая) работа – 36 часов), результаты освоения программы (перечень практического опыта,  знаний, умений, профессиональных компетенций, которые обучающийся должен приобрести в ходе освоения программы).
[bookmark: bookmark34][bookmark: _Toc406512700]2. Содержание программы. Включает общие положения (нормативно-правовые основы разработки программы, характеристику профессиональной деятельности работника по изучаемой профессии рабочего или должности служащего, перечень профессиональных компетенций, соответствующих виду профессиональной деятельности);  учебный план;  календарный учебный график; содержание обучения по программе (перечень разделов и тем: создание конфигурации на платформе 1С:Предприятие; язык запросов в системе 1С: Предприятие; разработка отчетов с использованием системы компоновки данных; программирование форм; тестирование созданной конфигурации; оформление программной и отчётной документации).
3.Условия реализации программы.
4. Контроль и оценка результатов освоения программы.
Следует учесть, что данная практико-ориентированная программа основывается на активных методах обучения, в частности  выполнении практических работ и проектной технологии.
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Методические рекомендации  по актуализации действующих федеральных государственных образовательных стандартов СПО с учетом принимаемых профессиональных стандартов.
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