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Одной из главных задач образования является создание эффективной системы информационного обеспечения учебно-воспитательной деятельности. Добиться ее реализации можно, применяя современные информационные коммуникационные технологии (ИКТ). Также их использование способствует улучшению качества образования. Поэтому именно эти технологии, я применяю в своей педагогической деятельности.
Целью применения ИКТ является формирование компьютерной грамотности, способности думать и находить правильные решения самостоятельно, индивидуальный подход к каждому студенту, формирование разносторонней творческой личности.
ИКТ относятся к активным методам обучения, которые стимулируют познавательную деятельность студентов, усиливают их интерес и мотивацию, развивают способность к самостоятельному обучению, обеспечивают максимально возможную связь между студентами и преподавателями. Исследователи активных методов обучения отмечают, что если при лекционной подаче материала усваивается не более 20 % информации, то в игровой форме – до 90%.
Для сокращения времени на объяснение нового материала и обеспечения лучшей наглядности я применяю специальные интерактивные программы, которые позволяют с преподавательского компьютера продемонстрировать порядок и результат выполнения работы, контролировать процесс самостоятельного выполнения работы студентами и в конце занятия проверить каждого студента и выставить оценку.
Компьютер может использоваться на всех этапах процесса обучения: при объяснении нового материала, закреплении, повторении, контроле, при этом для обучающегося он выполняет различные функции: преподавателя, рабочего инструмента, объекта обучения, средства общения.
При выборе условий для использования ИКТ должно учитываться:

1. наличие программ, соответствующих изучаемым темам;

2. количество оборудованных компьютерами рабочих мест;

3. начальная подготовка студентов к работе с использованием компьютера;

4. возможности использования компьютерных технологий вне аудиторных занятий.

Причем, для использования ИКТ на уроках информатики кроме главной составляющей – компьютера, необходимо еще использование адаптированных к нему дополнительных технологий: специализированного программного обеспечения, локальных компьютерных сетей, глобальной сети Интернет, демонстрационного оборудования (экран, проектор, колонки и т.д.).
С помощью ИКТ решаются следующие задачи обучения:
· набор, редактирование и форматирование текстов;

· подготовка сложных документов;

· использование электронных таблиц для расчетов;

· построение графиков и диаграмм;

· использование различных видов функций;

· создание баз данных, их ведение и модификация;

· создание форм и отчетов;

· использование запросов;

· поиск в информационно-справочных системах;

· использование тестирующих программ;
· создание рисунков в векторной графике;

· редактирование изображений в растровой графике;

· построение чертежей;

· использование презентаций;

· создание видеофильмов и т.д.

Для подготовки к занятиям, кроме обычных книг и журналов, я активно использую различные электронные учебники, мультимедийные энциклопедии, самоучители, тестирующие программы. Для создания и хранения накопленного методического материала, использую компьютер. Это имеет ряд преимуществ:
· автоматизация как самого процесса создания данных, так и хранения данных в любой необходимой форме;

· работа с очень большими объемами данных.

При проведении занятий я использую мультимедийные презентации, созданные в программе Power Point, видеофильмы, интерактивную программу Teacher, звуковое сопровождение.
Накопленный опыт, отраженный в настоящей работе, показывает, что применение ИКТ на уроках информатики расширяет возможности творчества как преподавателя, так и студента, повышает интерес к предмету, стимулирует освоение ими довольно серьезных тем информатики, что в итого ведет к интенсификации процесса обучения.
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