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В запросах работодателей-представителей бизнеса к современной системе российского профессионального образования и уровню подготовки молодых специалистов отмечены следующие важнейшие характеристики выпускников
: - общий уровень развития личности и уровень базовых профессиональных знаний; - способность к системному мышлению, умение находить, обрабатывать и структурировать информацию; - практические навыки применения полученных знаний, - готовность работать в команде, - стремление к расширению и углублению знаний; - энтузиазм в работе; - нацеленность на карьеру; - целеустремленность; - мобильность. Наибольшее внимание современный работодатель уделяет наличию опыта работы, а уже потом дипломам, знаниям, мотивации и личным качествам. И, следовательно, для выпускника колледжа остается основной проблемой получение первого опыта работы.
Наше учебное заведение стремится к конструктивному взаимодействию с субъектами рынка труда (социальными партнерами) с целью удовлетворения интересов взаимодействующих сторон и ищет возможности для повышения востребованности выпускников.
Взаимодействие с партнерами становится устойчивым и постоянным, поддержка контактов с работодателями переходит в разряд важнейших функциональных обязанностей преподавателей. Многолетние связи объединяют нас с некоммерческим партнерством кадастровых инженеров НП «КАДАСТР», НП СРО «Союз строителей Омской области». Преподаватели колледжа постоянно посещают семинары, организованные этими организациями, что позволяет им изучить проблемы производства, современные требования работодателя к специалисту, и гарантирует эффективность профессионального образования.

В тоже время и социальные партнеры осознанно идут на контакт с нашим учебным заведением. Все это открывает дополнительные возможности опережающего развития. Для нас наличие таких связей не только служит социальной
 защитой выпускника (партнеры проявляют профессиональный интерес к студентам), но и помогает решать вопросы комплектования предприятий квалифицированными специалистами. Поэтому выстраивая партнерские взаимоотношения, колледж реализует стратегическую цель подготовки специалистов на качественно новом уровне.

Муниципальное предприятие г. Омска «Омскархитектура» принимает студентов Омского строительного колледжа специальностей «Землеустройство», «Прикладная геодезия», «Информационные системы обеспечения градостроительной деятельности» на практические занятия. Студенты наблюдают за производством в реальных условиях на протяжении всего процесса обучения, проводятся практические занятия при участии, как преподавателей колледжа, так и сотрудников предприятия. Хочется добавить, что и другие предприятия, и организации этого профиля нацелены на взаимодействие с нашим колледжем. 

Взаимодействие с предприятиями налажено и по специальности «Монтаж и эксплуатация систем газоснабжения», проводится дополнительная подготовка по профессии «Оператор котельных установок», «Слесарь по эксплуатации и ремонту оборудования газоснабжения» совместно с учебным комбинатом «Криогенная техника». В результате студенты получают допуски к проведению газоопасных работ и трудоустраиваются в свободное от занятий время по данным профессиям.

Специальности «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений», «Архитектура» старейшие в нашем колледже, поэтому много руководителей   строительных предприятий и архитектурных мастерских – это наши выпускники, которые всегда помогают своему колледжу, в том числе и в проведении занятий на производстве, а также в трудоустройстве студентов. 

Отметим и то, что на базе колледжа для работодателей проходят курсы повышения квалификации, так были проведены занятия по подготовке кадастровых инженеров Омской области, которые успешно прошли аттестацию. В колледже можно получить дополнительное профессиональное образование по проектно-сметному делу в «Школе сметчиков», рабочим профессиям: плотник-бетонщик, облицовщик-плиточник, плотник, каменщик, электрогазосварщик, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования.

С 2011 года при поддержке Министерства образования Омской области на базе нашего колледжа проводится Межрегиональная олимпиада профессионального мастерства по специальности «Землеустройство», которая объединила студентов многих регионов России. Студенты нашего колледжа не раз принимали участие в конкурсе отчетов по практике, проводимого журналом «Земельный Вестник Московской области» и Московским колледжем геодезии и картографии МИИГАиК, где их работы были отмечены дипломами за «творческий потенциал, интерес и трогательное отношение к профессии»
. Такое признание авторитетного жюри, куда входят главный редактор журнала, директор колледжа, специалисты Московского государственного университета геодезии и картографии, дает уверенность в реализации востребованности наших выпускников.
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