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Применение новых информационных технологий при обучении различным дисциплинам, в том числе и иностранному языку, находит все большее распространение в наши дни, причем при этом имеется в виду  не только использование новых технических средств обучения, но и внедрение новых форм и методов преподавания, новый подход к процессу обучения. 

На данный момент развития методики преподавания английского языка много говорится об использовании в процессе обучения таких технических средств, как  всемирная сеть Интернет и ее богатые ресурсы: веб-сайты, электронная почта и электронные энциклопедии, телекоммуникационные проекты, блоги, видеоконференции,  подкасты, чат-сессии, форумы и многое другое. 

Однако одновременно встает вопрос о грамотном методическом использовании технических средств обучения, разработке педагогических технологий, призванных решать, в первую очередь, проблемы обучения английскому языку, используя потенциал информационно-коммуникационных технологий. В настоящей статье будет проанализирован дидактический потенциал  подкастов  при обучении английскому языку. 
Для начала необходимо дать определение ключевому для данной статьи понятию. Подкаст – (от анг. iPod и broadcast) звуковой  или видеофайл, который распространяется бесплатно через интернет для массового прослушивания или просмотра. Эти файлы можно загрузить или слушать онлайн. Первые подкасты появились в 2004 году и их популярность  постоянно растет. Сейчас можно  найти большое количество бесплатных подкастов для изучения английского языка. Многие из этих подкастов организованы по уровням знания языка. Также все они имеют свои сайты, на которых можно скачать текст, который проговаривается в аудио файлах. Подкасты постоянно обновляются, и их можно загружать автоматически, если подписаться на RSS. 
Выделяют три типа подкастов:

1 аудио-подкаст
2 видео-подкаст
3 скринкаст - новое явление, которое упростило обучение людей через Интернет. Суть скринкаста заключается в том, что  с помощью специальной программы записываются действия на экране компьютера вместе с аудио-комментариями, что идеально подходит для объяснений по компьютерным программам. 

Их также подразделяют на подкасты организаций (радиостанций, университетов, т.д.) и частные подкасты блоггеров.


 









Как правило, подкасты имеют определенную тематику и периодичность издания. Большинство подкастов сложно отнести к какому-либо типу, так как рассказывать в подкасте можно о чем угодно. О.С. Глушатова выделяет следующие  основные жанры подкастов:

1 аудиоблоги (аналог онлайн-дневника), 

2 музыка, 

3 техника, 

4 комеди-подкаст, 

5 couple casts (освещают личную жизнь авторов, чаще семей), 

6 аудиокниги, 

7 образовательные подкасты, 

8 sci-fi, 

9 интервью, 

10 новости, 

11 политика, 

12 радиоспектакли и радио-шоу, 

13 спорт, 

14 игры. 

Следует отметить, что представленный список жанров подкастов далеко не завершен и открыт для креативных, ищущих новые свежие идеи подкастеров.

При использовании подкастов аудирование выступает не только как самостоятельный вид речевой деятельности, но и как средство обучения говорению, письму, языковым навыкам. В этой связи еще раз подчеркну ценность подкастов всех жанров и категорий, которые позволяют решать учителю комплексные задачи обучения. Например, специально созданные образовательные аудиоблоги могут быть направлены не только на развитие умений восприятия и понимания связного аудиотекста на слух, но и нацелены на формирование и совершенствование слухопроизносительных, лексико-грамматических навыков, в то время как аутентичные подкасты предоставляют информацию для устного или письменного размышления и обсуждения.
Отмечу  несколько очевидных преимуществ использования подкастов на учебных занятиях с целью изучения иностранных языков:
-  развитие фонематического слуха и   отработка фонетической стороны речи вообще, когда обучающиеся получают возможность слушать актуальные современные аутентичные тексты различных жанров на любую интересующую их тему в разнообразном исполнении (акцент, тембр, ритм, беглость речи говорящего), что приближает уровень звучания языка близким к естественному, а это, в свою очередь, поднимает уровень владения иностранным языком;
- достижение различных целей при изучении иностранного языка, когда становится возможным изучать язык с познавательной, развлекательной, обучающей целями. Например, на овладение разговорной лексикой и отработка  разговорных клише изучаемого языка отводится обычно немного времени в рамках учебной дисциплины помогает реализовать умение эффективно осуществлять повседневное общение, что  является одним из основных показателей овладения иностранным языком;
- своевременное ознакомление с различными реалиями жизни страны изучаемого языка, когда информация, содержащаяся на подкасте, может  касаться тех событий или явлений, которые интересны именно в этот конкретный момент, и она обновляется гораздо быстрее, чем информация в любом, даже самом современном учебном пособии или даже периодическом издании; 
- развитие рецептивных аудитивных навыков при работе с  фонетическим, лексическим и грамматическим материалом и умений понимания  иноязычной речи на слух – отделять главное от второстепенного, определять тему сообщения, членить текст на смысловые куски, устанавливать логические связи, выделять главную мысль, воспринимать сообщения в определнном темпе, определенной длительности, до конца без пропусков (Н.В. Елухина);

- развитие самостоятельности, так как большинство заданий построены таким образом, когда обучающийся просто вынужден включиться в работу, чтобы выполнить задание или понять смысл диалога;

- учитывая наличие ПК  с выходом в интернет практически в каждом доме, доступность обучающих подкастов гораздо шире, чем учебных пособий;
-  в отличие от интересных для изучения, но трудных для понимания находящихся на начальном уровне обучающихся мультфильмов и кино тексты и диалоги подкастов не менее интересны, но  адаптированы под различные уровни  знания иностранного языка
-  помощью подкастов можно не только и совершенствовать разговорную речь, но и самостоятельно и в удобное время готовиться к экзаменам.
Работа с подкастами. Есть различные способы использования подкастов на учебных занятиях, и их можно видоизменять и совершенствовать и даже предлагать новые.
Основываясь на личном опыте, предлагаю следующие способы использования подкастов на учебном занятии:

- прослушивание подкастов в режиме онлайн непосредственно на учебном занятии (при наличии возможности заниматься в компьютерном классе с выходом в интернет);

- прослушивание предварительно записанных файлов, а также выполнение сопутствующих им заданий, скачанных их электронных ресурсов; 
- прослушивание подкастов в качестве домашнего задания; обучающимся дается электронный адрес подкаста, и описывается та часть задания, которую им нужно выполнить. Задания могут быть предварительно подготовлены на занятии (например, текст или диалог могут быть прослушаны на занятии, а задания к нему заданы на дом) или быть предварительно неподготовенными.
Подкасты можно слушать для того, чтобы понять и узнать новую информацию, записывая интересные моменты и выражения как новый лексический материал. Можно найти подкасты на определенные темы, которые  интересны конкретной группе обучающихся, исходя из их хобби и увлечений. А можно углубить свои знания в какой-нибудь учебной дисциплине.
Этапы работы  с подкастами:
1)  первичное прослушивание,  стараясь, чтобы было понятно  каждое слово. Незнакомые лексические единицы  отрабатываются;
2) затем  текст переводится, желательно  письменно и отрабатываются все   незнакомые слова. Каждый текст прослушивается по возможности несколько раз с перерывом в несколько дней. Тогда новые лексические единицы  запомнятся надолго;
3) тексты прослушиваются еще раз, по  1-2 предложения, а во время паузы обучающиеся стараются повторить его с той же интонацией и теми же звуками, что услышали. Цель – добиться максимального совпадения.        Таким образом, формируется  правильная речь, ведь чтобы быть понятым   носителями языка, недостаточно выучить слово, его надо правильно произнести, а чтобы понимали речь  –  надо  говорить с такой же интонацией, как и они.
По мнению Н. Евлухиной, существует целый ряд объективных сложностей, препятствующих пониманию речи на слух с первого раза:

-  трудности, связанные с условиями восприятия иноязычной речи; трудности с восприятием языковой формы; 
- трудности, связанные с содержанием аудиотекста; 
- трудности, связанные с формой предъявления аудиотекста; 
- трудности, связанные с восприятием определенного вида речевой деятельности и типа высказывания;

-  трудности, связанные с овладением социолингвистической и социокультурной компетенцией.
Многие из перечисленных трудностей можно предусмотреть и снять с помощью подготовительных упражнений до прослушивания аудиоблога.
Принимая все вышесказанное во внимание, можно заключить, что подкаст как медианоситель информации является, наряду с другими ресурсами, неотъемлемым техническим средством обучения английскому языку, позволяющим решать комплексные задачи иноязычного образования.
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