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Переход России к рыночной экономике потребовал новых подходов к организации коммерческой деятельности торговых предприятий, предъявив, таким образом, новые требования к подготовке специалистов сферы торговли. Данные специалисты выполняют функции по руководству торговым процессом, регулированию хозяйственных связей по закупке и продаже товаров, по формированию оптимального ассортимента, контролю качества изделий, обслуживанию покупателей. Это специалист торгового дела, от результативной работы которого зависит эффективность работы предприятия или фирмы в целом.

Введение федеральных государственных образовательных стандартов третьего поколения предполагает получения на выходе полноценного, компетентного специалиста, владеющего технологией решения поставленных задач средствами современных информационных и коммуникационных технологий. 

Анализируя требования к результатам освоения основной  профессиональной образовательной программы, таких квалификаций как  товаровед-эксперт,  бухгалтер, специалист по налогообложению, менеджер по продажам было выявлено, что данные специалисты  должны  обладать общими компетенциями, включающими в себя способность:

- осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития;

- владеть информационной культурой, анализировать и оценивать информацию с использованием информационно-коммуникационных технологий.
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В связи с этим появляется необходимость  демонстрации и использования на учебных занятиях информационных технологий для поиска и обработки информации при выполнении практических  работ, решении производственных задач, подготовке и выполнению заданий  самостоятельной внеаудиторной работы, написании курсовой работы и т.д.

Таким образом, формирование и развитие у студентов основ теоретических знаний, практических навыков и умений, способствующих всестороннему и эффективному применению информационных систем правового назначения, обеспечит решение ими широкого класса прикладных задач профессиональной деятельности. 

Одним из информационных ресурсов активно применяемым в колледже является СПС «Консультант Плюс». Справочно-Правовые Системы Консультант Плюс охватывают все федеральное законодательство и международное право, архивные правовые акты и законопроекты, содержат справочную и консультационную информацию по бухгалтерскому учету и налогообложению, комментарии законодательства, типовые формы документов, информационные банки, включающие судебные акты всех 10 федеральных арбитражных судов округов РФ, информационные банки по региональному законодательству, содержащие правовые акты 83 субъектов РФ.
Данный ресурс позволяет студентам осуществлять поиск документов по известным реквизитам (например, дате принятия или его номеру), по названию или фразам из текста. Для поиска документов по конкретной проблеме можно воспользоваться «Правовым навигатором». Кроме того, в системе есть возможность быстрого доступа к формам отчетности, календарю бухгалтера, обзорам законодательства. Так же СПС «Консультант Плюс» предоставляет возможность проанализировать весь объем информации по изучаемому документу: комментарии, консультации и судебную практику. 
Данные возможности позволяют выполнять конкретные задания  студентами на уроках различного типа. Например, для ознакомления с требованиями законодательства на уроке изучения нового учебного материала или комбинированном уроке. Работая с типовыми формами документов, студенты решают профессиональные задачи, ситуации, моделирующие профессиональную деятельность специалиста (разработка и заключение договоров поставки,  оформление актов приемки товаров, составление должностных инструкций, претензий поставщикам продукции и т.д.) на практических занятиях, уроках контроля знаний, а так же уроках обобщения и совершенствования знаний.
Основной проблемой обучения студентов в колледже является обеспечение накопления практического опыта принятия управленческих решений и развитие практических навыков работы с профессиональными пакетами прикладных программ, поддерживающими основные процессы на предприятиях.

В структуру основной профессиональной образовательной программы  по специальностям:  СПО 100701 Коммерция (по отраслям), 080114 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям), 100801 Товароведение и экспертиза качества потребительских товаров (углубленная подготовка) и др. введен профессиональный  модуль «Создание собственного дела»  (за счет часов вариативной части).

В результате освоения профессионального модуля специалист должен иметь практический опыт:

- выбора сферы деятельности для создания собственного дела;

- формулирования и презентации бизнес-идеи;

- подготовки пакета документов для открытия собственного дела;

- разработки и защиты бизнес-плана.

Для этого в колледже  созданы следующие условия, специально оборудована аудитория, оснащенная современными компьютерами и оргтехникой, необходимым программным обеспечением (СПС «Консультант Плюс», пакетом 1С, доступом в Интернет, электронным справочником ДубльГИС,  пакетом MS Office), что позволяет студентам разрабатывать и оформлять материалы учебных фирм на бумажных и электронных носителях, а так же опираться на практическое руководство (Настольная книга индивидуального предпринимателя.  Под редакцией А.В.Касьянова) при осуществлении государственной регистрации «Учебных фирм», уплате страховых взносов, государственной пошлины и т.д.
Интеграция педагогических и информационных технологий позволяет подготовить квалифицированных специалистов сферы торговли обладающими способностями организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество; осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития, владеть информационной культурой; анализировать и оценивать информацию с использованием информационно-коммуникационных технологий; ориентироваться в условиях частой смены технологий в профессиональной деятельности.
