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Многофункциональный центр прикладных квалификаций может существовать как самостоятельное юридическое лицо, но может быть и структурным подразделением образовательной организации. Структурное подразделение соответственно может вырасти из родственного подразделения, в частности – ресурсного центра по какому-либо направлению. Так, в Курганском технологическом колледже почва для создания многофункционального центра прикладных квалификаций подготовлена существованием родственных образований еще с 2007 года, когда  объединением творческих сил коллективов двух учреждений профессионального образования: ФГОУ СПО «Курганский технологический колледж» и ФГОУ СПО «Омский промышленно – экономический колледж»,  был создан межрегиональный информационно-методический и программно-технологический центр поддержки инноваций в образовании (МИРЦ). Направление деятельности – создание системы качества управления образовательным учреждением. В 2008 году МИРЦ получил статус сетевой федеральной экспериментальной площадки, была проведена значительная работа по реализации эксперимента.

Формы работы:

-  мастер-классы по созданию системы качества ОУ; 

Приглашение признанных специалистов в рассматриваемой области, обладающих статусом руководителей ведущих ОУ и значительным профессиональным опытом в данной области, непосредственно участвующих в создании и развитии системы качества ОУ, ученых-исследователей, занимающихся вопросами качества управления ОУ. 

- фокус-группы по проблемам внедрения модели и апробации методики экспертной оценки системы качества. Деятельность любого учреждения профессионального образования отличается своими особенностями, которые проявляются при проведении таких инновационных проектов как внедрение типовой модели системы качества. Важно не только их выявить и обсудить, но и «сфокусировать» возможные варианты результативных действий. При этом, следует учитывать, что система качества действует в каждом учреждении, вопрос только в том, какова ее модель и каков уровень ее «зрелости». Занятия были направлены на обзор проблем и известных подходов к их решению, обсуждение ключевых моментов подходов и модерирование (рамочное фокусирование) предлагаемых вариантов на основе компетенций и опыта ведущего и участников;

- имитационно-деловые игры по организации деятельности службы качества учреждения профессионального образования; 

- практикумыпо разработке основных документов системы качества ОУ (в соответствии с типовой моделью); 

- презентациимоделей систем качества ОУ участников, членов РЦ СК ССУЗ

- обмен практическим опытом по разработке материалов и организации мониторинга качества деятельности ОУ и т.д.; 

- круглые столы по обсуждению опыта ведущих ОУ по созданию системы качества и практических рекомендаций по применению «лучших практик» при создании системы качества ОУ;

- дистанционные научно-практические конференции по проблемам довузовского профессионального образования;

- теоретические семинары и совещания, посвященные вопросам внедрения СК в систему довузовского профессионального образования;

- Интернет – педсовет по проблемам оценки качества образования в учреждениях СПО-НПО;

- курсы повышения квалификации «Типовая модель СК ОУ»;

С  2010 годанаправление деятельности ресурсного центра было «Формирование единой информационной образовательной среды учреждений СПО на базе межрегионального ресурсного информационного центра поддержки инноваций в образовании»

Цель проекта: формирование единой информационной образовательной среды с целью повышения эффективности качества образования и управляемости образовательного учреждения, расширения доступа к информации потребителей образовательных услуг.

Механизмы реализации проекта: совместная деятельность на конкурсной основе цикловых методических комиссий одного профиля, конкурс на лучшее отделение среди 2 образовательных учреждений, совместный конкурс «Самый классный «классный», Интернет-педсовет, общение преподавателей на форуме и другие.

Проект создания единой информационной образовательной среды предполагал интеграцию потенциала образовательных учреждений  профессионального образования на административном, учебно-методическом, технологическом уровнях управления. Основная идея – консолидация ресурсов образовательных учреждений довузовского профессионального образования в рамках одного веб-сайта.

Под единой информационной образовательной средой в данном исследовании понимался комплекс современных информационных ресурсов методического, обучающего, инновационного характера и другая информация, необходимая для эффективной организации образовательного процесса с гарантированным уровнем качества.

В 2012 году приказом ГлавУО Курганской области на базе Курганского технологического колледжа был открыт ресурсный центр по информационным технологиям. 

Направления деятельности  ресурсного центра:

1.  Организация и проведение стажировок по направлениям:

- методическое обеспечение ФГОС;

- виртуальная экскурсия по ОУ;

- контрольно-оценочные средства по специальностям ИТ;

- обеспечение ГИА по специальностям ИТ;

- курсы для претендентов на сертификацию по профессиональным стандартам;

- организация деятельности рабочей группы по разработке профессиональных стандартов по профессиям «мастер по обработке цифровой информации», «наладчик компьютерных сетей»;

- согласование измерительных материалов для проведения сертификации с работодателем;

- сертификация выпускников СПО по профессии «специалист по системному администрированию»

2. Организация и проведение обучающих семинаров, мастер-классов и других форм повышения квалификации для педагогических работников ОУ НПО и СПО по профилю работы РЦ:

- Требования к составлению и оформлению  программ учебных дисциплин и  профессиональных модулей в   соответствии со стандартами  третьего поколения  по    специальностям 230701  «Прикладная информатика» и  230111  «Компьютерные сети».

- Разработка вариативной  части  учебных планов по специальностям 230701 «Прикладная    информатика» и  230111  «Компьютерные сети».

- Процедура подготовки дипломного проекта по специальности 230701 «Прикладная   информатика».

 - Курсовое проектирование по дисциплине «Компьютерные сети».

-   Организация практики технических специальностей на отделении АиВт.

- Опыт работы в системе  “Net-shool” Далматовского филиала ГБОУ   СПО «КТК»

- Преподавание дисциплины «Архитектура ЭВМ».

- Сравнительная характеристика требований по дисциплине стандартов второго и третьего поколений. Методические рекомендации по проведению лабораторно-практических занятий по дисциплине.

- Опыт   разработки контрольно-оценочных средств.

- Методика разработки профессиональных стандартов. 

- Разработка  анкеты для опроса предприятий, первичный список  знаний, умений и профессиональных компетенций.

 -  Опыт  применения программ для создания виртуальных туров

3. Организация и проведение консультаций для педагогических работников ОУ НПО и СПО по профилю работы РЦ.

4. Взаимодействие с предприятиями города и области

Маркетинговые исследования среди предприятий-работодателей города:

- «Кадровые предпочтения»;

- «Требования к молодым специалистам».

Маркетинговые исследования среди выпускников:

- удовлетворенность качеством обучения в колледже;

- мониторинг трудоустройства выпускников колледжа.

Маркетинговые исследования среди преподавателей и мастеров п/о образовательных учреждений области, нуждающихся в повышении квалификации по направлению «Использование ИКТ в профессиональных образовательных учреждениях»

В 2013 году, выполняя особое поручение ГлавУО Курганской области, в колледже разработали: 

1. Руководство по проведению профессионально-общественной аккредитации, где описывается процесс оценки программ  образовательной организации среднего профессионального образования. 

2. Основные этапы методики самооценки ОУ 

Таким образом, создание многофункционального центра прикладных квалификаций подготовлено в Курганском технологическом колледже деятельностью структурного подразделения МИРЦ, Ресурсного центра по информационным технологиям, выполнением отдельных поручений.

